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BITKA KOMUNIKEJEV JE V ZADNJIH 24 URAH NADOMESTILA ZATIŠJE

PROTISLOVNA VOJAŠKA SPOROČILA 0 SPOPADIH 
MED ARGENTINSKIM LETALSTVOM IN FLOTO VB
V Buenos Airesu trdijo, da so huje poškodovali britansko fregato - Suverenost 
bistvena zapreka za pogajanja - Govor Thatcherjeve in izjava Cosla Mendeza

NEW YORK, BUENOS AIRES, LONDON — Kljub temu, da posred­
na argentinsko - britanska pogajanja v Stekleni pulači OZN vse bolj spo­
minjajo na previdno plovbo ladje v gosti megli in kljub predvčerajšnjim 
vojaškim spopadom na južnem Atlantiku, se je tako v Buenos Airesu 
kot v Londonu pozornost osredotočila na diplomatske aspekte krize, vo­
jaški bilteni obeli obrambnih ministrstev pa so izgubili začetno bojevi­
tost in se sedaj omejujejo le na
skopo opisovanje dogodkov okoli 
Falklandskih otokov.

Včerajšnje vesti o spopadih so si 
kajpada nasprotujoče. Glasnik bri­
tanskega obrambnega ministrstva je 
podal nekaj novih okoliščin pred­
včerajšnje sestrelitve argentinskih 
letal. Dejal je, da so britanske ra­
kete zadele tri in ne samo dve le­
tali. ki so napadle eno fregato bri­
tanske «lask lorces. Ladja je bila 
lažje poškodovana, a tudi brž po­
pravljena. Glasnik tudi ni potrdil 
vesti o sestrelitvi četrtega argen­
tinskega letala, odločno pa je za­
nikal, da je sovražnikov torpedo od­

prl široko luknjo v neki britanski 
ladji, ne da bi pri tem eksplodiral.

V Buenos Airesu pa, kjer sicer 
priznavajo izgubo «skyhawk», trdijo, 
da je v odgovoru argentinskega le­
talstva na bombardiranje britanske 
flote, bila težje poškodovana enota 
»task forces, uničen pa naj bi bil 
tudi en britanski helikopter, ki se 
je približal Falklandskemu otočju. 
Združeni generalštab argentinskih 
vojaških sil je tudi sporočil, da je 
od začetka spopadov na južnem A- 
tlantiku padlo 41 argentinskih voja­
kov, ranjenih je bilo 40. izginulih 
pa 8. Pri tem pa sporočilo »po-
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VČERAJ V POSLANSKI ZBORNICI

Začela se je razprava 
o zakonu o odpravninah
Misovci in radikalci napovedujejo ob­
strukcijo - Zopet glasovanje o zaupnici?
RIM — Včeraj popoldne je za­

čela poslanska zbornica z razpravo 
o novem vladnem zakonskem osnut 
ku o odpravninah in pokojninah. 
Osnutek je že odobril senat, a so 
Ra kasneje v komisiji poslanske 
zbornice skrčili na pet členov, da 
Pospešijo s časom, ki ga je vse­
kakor zelo malo, saj je bil že skli­
can referendum za 13 junij in se 
danes začenjajo televizijske politič­
ne tribune.

S političnega vidika bi ne smelo 
biti problemov. Stranke petstran- 
karske vlade so. kljub nekaterim 
notranjim nesoglasjem, enotno za 
zakon in proti referendumu, ki se­
daj ni več sredstvo izsiljevanja, 
saj je jasno, da vsaj spomladi 
predčasnih volitev ne bo. Kar pa 
zadeva komuniste, ki so sicer že 
pred časom sprejeli stališče, da 
se bodo borili proti referendumu, 
če pa bi do njega kljub vsemu pri­
šlo bodo predlagali svojim voliv­
cem, naj glasujejo «da*. kažejo 
znatne znake zaskrbljenosti. Med 
drugim dajejo komunisti dokaj po­
zitivno oceno o sedanjem zakon­
skem osnutku. Kot piše Giorgio Na- 
politano v strankinem glasilu Um- 
ta ni nobenega dvoma, da je dose­
danje besedilo znatno boljše od be­
sedila. ki ga je predložila vlada in 
tudi od besedila, ki ga je odobril 
senat Načelnik parlamentarne sku­
pine KPI v poslanski zbornici za 
to odločno obsoja napovedi misov- 
cev in radikalcev, da bodo z od- 

strukcijo ovirali odobritev zakona 
ter pred nevarnostjo, ki jo označuje 
»perverzno*, da bi vlada pred ob­
strukcijo branila z glasovanjem o 
zaupnici, Napolitano še dodaja, da 
mora poslanska zbornica pred^ 9. 
julijem odobriti še dva pomembna 
zakona: reformo višje srednje so­
le in novo pooblastilo vladi za re­
formo kazenskega postopka. Med 
vrsticami bi lahko razumeli, da gre 
za zakona, ki sta mnogo važnejša 
od referenduma.

Kje je torej vprašanje? V dej 
stvu, da je mogoče premagati ti­
soč popravkov misovcev in pnblizr 
no sto popravkov radikalcev, (ki 
so bili dogovorjeni s predlagatelji 
referenduma in ki jih namerava ra­
dikalna stranka zagovarjati vsake­
ga posamezno) samo s petimi za­
porednimi glasovanji o zaupnici. 
Gre za dokaj nesramno sredstvo, 
tako da so socialisti še včeraj po­
udarjali. da mu odločno nasprotu­
jejo. Upoštevati je treba tudi. da 
gre za postopek, ki ob koncu pred­
videva tajno glasovanje o celotnem 
zakonu, kar ni nikoli prijetno za 
šibko vlado, kakršna je v tem tre­
nutku sedanja petstrankarska vla­
da, pa čeprav bi navzven ne kaza 
lo, da obstaja kakršna koli nevar­
nost za Spadolinija. Verjetno bo 
prav to glasovanje o zaupnicah 
pot ki jo bo moral Spadolini ubra­
ti, saj bi bilo za vlado že samo gla 
•ovanje o odpravninah težak poraz.

Vsekakor je gotovo, da bo raz 
prava zelo napeta, še zlasti, ko se 
bo prihodnji teden, po koncu sploš 
ne razprave začela razprava o po­
sameznih členih in torej obstrukcija 
misovcev. Ko bo zakon odobren, bo 
moral spet v senat za končno odo- 
britetv, ob koncu pa bo še kasacij- 
sko sodišče potrebovalo nekaj dni. 
da odloči, če je zakon zadostno 
sredstvo za preprečitev referendu­
ma. Ni torej izključeno, da bo 
do preklica referenduma prišlo, ka 
dar bodo glasovnice že natisnjene.

R. G.

ANKARA — Ameriški državni
tajnik Alexander Haig je včeraj do- ___^ ___ ^ _r__ ..........
potoval na šuridnevni, ugadnL objsli ga. je včeraj uporabil aegeatin ki
v Turčijo. Z državnim poglavarjem 
generalom Evvenom in ostalimi o- 
sebnostmi vlade se bo predvsem po­
govarjal o turško - grških odnosih 
in o vlogi Turčije v okviru atlant­
skega zavezništva. Na letališču v 
Ankari je Haiga sprejel zunanji mi­
nister Turkemen, ki se je v po­
zdravnem nagovoru brž zavzel za 
«primerno sodelovanje* med Turči­
jo in ZDA za vojaško okrepitev 
Ankare. Skoraj istočasno pa je gr­
ški premier Papandreu v pogovoru 

časnikarji dejal, da bo Haigu, s 
katerim se bo sestal v soboto, ob­
novil zahtevo po umiku ameriških 
oporišč z grškega ozemlja.

Haig na uradnem 
obisku v Turčiji

zabija* na 362 mornarjev, ki so 
izgubili življenje pri potopitvi kri­
žarke «General Belgrano*.

Kakorkoli že sta sporočili obeh 
držav včeraj soglašali vsaj v eni 
trditvi: v zadnjih 24 urah je na ce­
lotnem območju pomorske in zračne 
blokade okrog Falklandov spet za­
vladalo zatišje.

Pregled najnovejših izjav najvid 
nejših članov vlad obeh držav pa 
medtem zgovorno priča, da so si 
kljub razširjenemu optimizmu, sta 
lišča glede miroljubne rešitve spo­
ra precej narazen.

Britanska ministrska predsednica 
Thatcherjeva se je včeraj v spod­
njem domu znašla med dvema o- 
gnjeina. Na eni strani ji laburistična 
opozicija očita, da ni seznanila par­
lamenta z najnovejšimi odločitvami 
vojnega kabineta, »jastrebi* konser­
vativne stranke pa jo obtožujejo 
prevelike popustljivosti do Argenti­
ne, češ da se je brez pravega raz­
loga odpovedala vzpostavitvi britan­
ske uprave na Falklandih. Thatcher­
jeva je odločno izjavila, da otokov 
ne bo »razprodala*. Poudarila je, da 
se «task force* ne bo umaknila do­
kler se ne bo končala evakuacija 
argentinskih čet. Kar pa zadeva 
bistveno vprašanje suverenosti, ki 
so glavni kamen spotike newyorških 
pogajanj, je »železna dama* slove­
sno potrdila, da Velika Britanija 
ne bo podpisala sporazuma, ki su­
verenost dejansko predaja Argentini, 
čeprav se je o tem vprašanju pri­
pravljena pogajati.

Zunanji minister Pym, ki je med 
drugim izrazil zadovoljstvo na do­
sedanji razvoj pogajanj v Stekleni 
palači, pa je dejal, da bi v prihod­
njih urah lahko prišlo do stopnje­
vanja spopadov na južnem Atlanti­
ku, vendar samo zato. ker je bri­
tanski obroč okoli Falklandov čeda­
lje tesnejši.

Mnogo manj spravljiv je ton. ki

slanika Jugoslavije v Iranu Edvarda 
Kljuna, ki mu je izročil poslanico 
zveznega sekretarja za zunanje za­
deve Josipa Vrbovca. Poslanica o- 
bravnava bodočo dejavnost neuvr­
ščenih držav in bližnji sestanek vo­
diteljev držav in vlad neuvrščenih.

Za obnovitev delovnih pogodb

Danes sestanek 
vlada-sindikati

RIM — Danes se ponovno sestane­
jo predstavniki vlade in sindikatov. 
Na dnevnem redu je vrsta vprašanj, 
sindikati pa so že napovedali, da je 
za njih prvenstvenega pomena zače­
tek pogajanj za obnovitev delovnih 
pogodb, ki so zapadle že ob koncu 
lanskega leta.

PO DOLGI RAZPRAVI V SKUPŠČINI SFRJ

Odpravili so nesoglasja 
glede zakona o devizah
BEOGRAD — Po celodnevnem potem ko so storjeni vsi ukrepi 

pričakovanju in negotovosti gle- za zagotovitev sredstev za pokri- 
de končnega izida in po seji pred- tje teh obveznosti v skladu s skle- 
sedstva SFRJ .je zbor republik in pom, ki ga sprejema ZIS.
pokrajin skupščine SFRJ. pod Delegaciji Slovenije in Hrvaške, 
vodstvom. Zorana Pohca v sredo ki sta edjni imeli pnpombe k te­
zi večer, sprejel zakon o pogojih mu dienu sta obenem z drugimi
ln nacinu razP°laganja a konver- delegacijami sprejeli ta člen. 
tibilnimi devizami leta 1982.

Odbor za gospodarske stike s Zj>or je poleg zakona sprejel 
tujino je končno uskladil stališča tudi sklepe, ki omogočajo more- 
o vseh določilih tega zakona, zato bitne spremembe in dopolnitve 
niso bili potrebni začasni ukrepi, zakona, ker o vprašanjih, ki jih
ki .jih .je pred tem napovedal ZIS.

Nesoglasje glede 15. člena, ki 
,ie predvideval, da se devize iz 
tako imenovanega neidentificira­
nega deviznega priliva prenesejo 
v Narodno banko ob dinarski pro-

določa 13. člen, niso dosegli so­
glasja (gre za predlcg, da bi de­
vizne račune družbeno — pravnih 
oseb vodili v dinarjih — ob so­
glasju vseh delegacij so ta člen 
črtali), je zbor zahteval od ZIS,

tivrednosti. je odDravljeno po vče- da nadaljuje delo v zvezi s tem
rajšnjem amandmaju ZIS. Ta a- 
mandma pravi, da lahko Narodna 
banka izjemoma te devize pro­
daja pooblaščenim bankam za iz­
plačevanje njihovih zapadlih fiks­
nih in garantiranih obveznosti,

materialom in če bo potrebno, 
predlaga spremembe in dopolnit­
ve zakona o začasnem ugotavlja­
nju pogojev in načinu razpolaga­
nja s konvertibilnimi devizami.

(dd)

ZAČETEK 9. KONGRESA ZK HRVAŠKE

Planinčeva: Utrditi 
samoupravni sistem

Poudarek Titovemu in Kardeljevemu prispevku 
k razvoju jugoslovanske socialistične družbe

ZAGREB — Včeraj se je v Zagreb« začel 9. kongres Zveze komu­
nistov Hrvaške. Na prvem plenarnem zasedanju je uvodni referat pre­
brala predsednica CK ZK Hrvaške, Milka Planinc. V govoru je med 
dmgim poudarila pomen Titovega in Kardeljevega prispevka k razvoju 
jugoslovanske socialistične družbe, nato pa je obširno razčlenila stanje, 
v katerem je trenutno ZK Hrvaške, njene uspehe pri uveljavljanju si­
stema socialističnega samoupravlja­
nja ter naloge, ki so še pred njo.
Povzemamo nekaj poudarkov iz nje­
nega govora.

— Država, kot je naša ne more 
obstajati brez socialističnega samo­
upravljanja. Brez dogovarjanja in 
sporazumevanja vseh njenih kom­
ponent ni možna trajna skupnost. 
Prav tako ni mogoča neodvisnost 
brez neuvrščene politike, brez enot­
nosti naše domovine, pa tudi ne 
brez svobode vseh, brez razvijanja 
družbenih odnosov, v katerih zdru­
ženi delavci obvladujejo družbeno 
reprodukcijo in na ta način odloča­
jo o družbenih zadevah.

MANAGVA — Nikaragujska san- 
dinistična vlada je sinoči podaljša­
la izredno stanje v državi za en 
mesec.

zunanji minister Costa Mendez. Sef 
buenosaireške diplomacije je brez­
pogojno poudaril, da se morajo vsa 
diplomatska pogajanja neobhodno 
končati s priznanjem argentinske 
suverenosti nad Malvinskimi otoki. 
Mendez je tudi obžaloval, da je ev- 
roparlament pozval EGS, naj po­
daljša gospodarske sankcije zoper 
Argentino.

Med kladivom in nakovalom pa 
je generalni sekretar OZN De 
Cuellar, ki še naprej ne prikriva 
optimizma in upa, da bo pred 
koncem tedna lahko dosegel preki­
nitev sovražnosti na južnem Atlan­
tiku. Kako mu bo uspelo odpraviti 
nesoglasja med sprtima državama 
pa je še prava skrivnost.

MED CERKVENO SVEČANOSTJO V PORTUGALSKEM ROMARSKEM KRAJU

Integralistični duhovnik škofa Letebvra 
je v Fatimi papežu stregel po življenju
Joana Fernandeza Khrona je Lefebvre posvetit v mašni- 
ka pred štirimi leti - Atentator je imel pri sebi bajonet

FATIMA — Predsinočnjim, na predvečer prve obletnice atentata na 
papeža Juneza Pavla 11. je bilo v Fatimi življenje poglavarja rimsko­
katoliške cerkve ponovno v nevarnosti. Le prisebnosti predstavnikov var­
nostne službe se je treba zahvaliti, da se ni atentator mogel prebiti do 
papeža, da se je ie omejil na sramotilne vzklike proti Janezu Pavlu II. 
in proti drugemu vatikanskemu kon­
cilu. Do tega neljubega dogodka je

TEHERAN — Zunanji minister 
islamske republike Iran Akbar Ve­
la Jati je včeraj sprejel velepo-

prišlo nekaj pred polnočjo, ko se 
je papež vračal k oltarju po pro­
cesiji.

Kasneje so preiskovalci ugotovili, 
da je atentator res duhovnik in da 
sc ni preoblekel v talar, da bi laž­
je izvedel svoje dejanje. 32-letnega
španskega državljana Joana Fer­
nandeza Khrona je namreč v maš- 
nika posvetil pred štirimi leti tra­
dicionalistični francoski škof Marcel 
Lefebvre. Atentator pri katerem so 
našli 37 centimetrov dolg bajonet 
tipa mauser iz prve svetovne voj­
ne, ni torej terorist Ageovega kova 
temveč zagrizen katoliški integra- 
list, za katerega je sedanji papež 
prenapreden in popustljiv do inova­
cij v Cerkvi.

Povsem razumljivo skušajo sedaj 
Khrona prikazati kot verskega fa­
natika in neuravnovešenca. Prvo 
nedvomno drži o drugem pa lahko 
vsakdo podvomi, saj ima Kliron 
polea semenišča tudi diplomi iz fi­
lozofije in političnih ved. V seme­

nišču Econe. kjer je bil Kliron po 
svečen v mašnika sedaj zatrjuje- 
jo, da se .je oddalji) od ajihove 
skupnosti že pred časom, saj ni ho 
tel sprejeti- papeževega primata in 
.je smatral Cerkev kot politično or­
ganizacijo. Prepričani so tudi, da 
ni hotel Khron streči po papeže­
vem življenju, da ga .je hotel le 
žaliti.

Za portugalske preiskovalce, ki 
so atentatorja že prepeljali v Li- 
zbono, pa ni dvomov, da je špan­
ski integralistični duhovnik posku 
šal ubiti poglavarja rimskokatoli­
ške Cerkve.

Medtem pa skušajo v vatikanskih 
krogih zmanjšati pomen predsinoč- 
njega dogodka. Tudi papež ga ni 
v svojem včerajšnjem govoru v Fa­
timi stotisočem vernikov omenil. 
Janez Pavel II. je v svoji homi 
li.ji zaupal ves sodobni svet Ma 
riji in se med drugim ponovno za­
vzel za spravo med Argentino iir 
Veliko Britanijo.

Papež se je včeraj sestal tudi z 
edino preživelo od treh otrok, ki 
so leta 917 trdili, da jih je obi 
skala Mati božja, s 75-letuo nuno 
Lucijo.

Stambolič bo danes 
zamenjal Kraigherja

BEOGRAD — Predsedstvo SFRJ 
bo danes izvolilo novega predsed 
nika in podpredsednika predsedstva 
Jugoslavije. Po že določenem vrst; 
nem redu bo prihodnje leto dni 
predsednik predsedstva Petar Stam­
bolič iz Srbije, podpredsednik pa 
Vladimir Bakarič iz Hrvaške.

Po smrti predsednika republike 
Josipa Broza Tita so bili predsed­
niki predsedstva Lazar Koliševski - 
Makedonija, Cvijetin Mijatovič - 
BiH in Sergej Kraigher - Slovenija. 
Za Petrom Stamboličem bo pred­
sednik predsedstva SFRJ predsed­
nik Hrvaške Vladimir Bakarič.

(dd)

Janeza Pavla H. je na Portugalskem sprejela navdušena množica vernikov (telefoto AP)

PAMPLONA — Domnevna pripad­
nika baskovske separatistične or­
ganizacije ETA sta včeraj umrla v 
eksploziji z razstrelivom natrpanega 
avtomobila, s katerim sta se sama 
peljala.
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Sodni postopek proti Toniju Negriju 
in članom milanske Autonomie operaie

MILAN — Medtem ko se neizogibno bli­
ža datum novega italijanskega »megapro- 
cesa», tokrat proti organizirani avtonomiji, 
bolje znan kot proces «7. april», je namestnik 
milanskega državnega pravdnika Maria Luisa 
Dameno predala sodstvu preiskovalne akte 
in s tem praktično sprožila sodni postopek 
prolj milanskemu krilu skrajnolevičarske or­
ganizacije Autonomia operaia.

V seznamu 87 oseb so med drugim Toni 
Negri, Gianfranco Panelno in Franco Tomniei, 
ki jih smatrajo kot ideologe revije »Rosso*, 
v kateri naj bi še odražala milanska avto­
nomija. Med drugimi obtoženci pa sb še Vit- 
torio Alfieri, Carrado Alunni, Maurice Bi-

gnami, Antonio Maroceo, Maria Teresa Zoni 
in dva »skesanca*, Marco Barbone in Enri- 
co Pasini Gatti.

Obtožnica jih bremeni najrazličnejših ka­
znivih dejanj od navadnega sodelovanja do 
vodstvenih vlog v oboroženih tolpah. Poleg 
drugega pa jih še obtožuje ropov, poskusa 
umora, poskusa ugrabitve, tatvin, nedovolje­
ne posesti orožja in drugih kaznivih dejanj, 
ki jih je namestnik milanskega državnega 
pravdnika zabeležil v 93 primerih, ki zaobje­
majo obdobje od konca leta 1974 do fe­
bruarja 1980.

V štiristo strani dolgi obtožnici je tudi 
podan celoten historiat organizacije od na­

vadne redakcijske dejavnosti v reviji «Rosso», 
v kateri naj bi leta 1974 nastali prvi zametki 
oborožene tolpe, do terorističnih dejanj, za 
katere naj bi bili krivi tudi ideologi, ki se 
niso neposredno udeleževali kaznivih dejanj. 
Vsekakor pa obtožnica skrbno pazi, da ne bi 
zabredla v sporne vode tako imenovanih 
»ideoloških prekrškov*.

Ob tem pa se samo po sebi zastavlja 
vprašanje, kakšne posledice bo imela odlo­
čitev milanskih sodnikov v pričakovanju rim­
skega procesa, o katerem je bilo že precej 
polemik, saj ga nekateri skušajo prikazati 
kot idejno nadaljevanje Marovega procesa.

Atentatorja na papeža so brž onesposobili (telefoto AP)
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OB ZAČETKU ŠESTEGA MESECA IZREDNEGA STANJA

Stavka na Poljskem 
brez vetjih neredov
0 udeležbi v petnajstminutni protestni akciji ni do­
končnih podatkov - Vlada zmanjšuje pomen protestov

— Naša mladina, ki se je v o 
gromni večini odločno opredelila za 
nadaljevanje usmeritve Titove revo­
lucije, si to prizadeva dokazati a 
delom in ustvarjalnostjo, z razvojem 
humanizma, odpravljanjem razred­
nih razlik, uveljavljanju dostojan­
stva človeka, bojuje pa se proti vsem 
oblikam mitoloških in fetišističnih 
oblik zavesti in obnašanja proti na­
cionalizmu, verski in rasni nestrpno­
sti in proti vsem oblikam nadvlade.

— Tudi v preteklem obdobju se je 
praktično dokazalo, da imajo pojavi 
gospodarske in družbene nestabilno­
sti globlje vzroke v odtujenost vi­
ška dela in delavcev, ki ga ustvar­
ja, v odvojenosti delov dohodka v 
njihovem samostojnem gibanju, to je 
v nepremoščenih odnosih prejšnje 
razredne družbe.

— Če bi plačilno bilančne pozi­
cije republik in pokrajin temeljile 
na odnosih, ki jih vzpostavljajo de­
lovne organizacije, ne pa admini­
stracija, bi bilo gotovo, da bi OZD 
zaradi lastnih interesov veliko več 
prispevale k povezovanju v jugo­
slovanskem prostoru in za večji 
izvoz.

— Ustvarjalna kritika je vedno 
dobrodošla, tudi. kadar je nekoliko 
kruta in če ob tem odpira možnosti, 
predlaga rešitve, se povezuje s 
prakso in če odkriva krizne momente 
in opozarja na nepravilnosti, ne 
sme pa pod vprašaj postavljati te­
meljev naše družile in socialistične­
ga samoupravljanja.

— Sklepov minulih kongresov ni­
smo zadosti odločno in dosledno iz­
vajali in zato ne potrebujemo novih 
direktiv, pač pa praktično in široko 
družbeno akcijo v Jugoslaviji in na 
Hrvaškem. Nič pomembnega nismo 
naredili, da bi uresničili praktične 
rešitve.

V imenu CK ZKJ Jugoslavije je 
kongres pozdravil član predsedstva 
CK ZKJ Miloš Minič. Med drugim 
ie govoril tudi o oživljanju najraz­
ličnejših vrst nacionalizma. «To o- 
ži v! jan je je v najbolj grobi obliki 
prišlo do izraza v iredentistični in 
kontrarevolucionarni dejavnosti al­
banskih nacionalistov na Kosovu. 
Zato je v razpravah prisotno tudi 
vprašanje, ali kot komunisti zavest­
no uresničujemo vlogo nosilcev poli­
tične in družbene akcije ter boja v 
najširših delih naroda, posebno pa 
med mladino, proti nacionalizmu 
»vsak v svoji hiši*. Ni potrebno po­
sebej poudarjati, da so ta vprašanja 
velikanskega pomena za bogatstvo, 
enotnost in enakopravnost narodov in 
narodnosti Jugoslavije in da je sle­
herni nacionalizem najnevarnejša 
protirevolucionarna sila v naši skup­
nosti.* (dd)

VARŠAVA — Iz Poljske so včeraj 
prihajale zelo nrotislovne vesti o 
odzivu na petnajstminutno splošno 
stavko, ki so jo pred tremi tedni 
oklicali pripadniki prepoveoanega 
sindikata Solidarnost v ilegali ob 
začetku šestega meseca izrednega 
stanja. Glasnik poljske vlade Jerzy 
Urban, ki se je popoldne srečal 
z novinarji, .je poudaril, da je nolj- 
sko Ljudstvo s svojim včerajšnjim 
obnašan.jem dokazalo veliko stop­
njo zavesti m še posebej razuma- 
vanja, da .je v sedanjem trenutku 
mir najpomembnejša dobrina. Po 
podatkih, s katerimi naj bi razpo­
lagale osrednje poljske oblasti, se 
je le nekaj manjših skupin udele­
žilo splošne stavke in le v enem 
l>odjetju je polovica delavcev za 
petnajst minut prekinila delo Ur­
ban je tudi povedal, da ni prišlo 
do večjih zastojev v prometu in da 
policija ni niti enkrat posredovala

Zahodne televizijske mreže pa so 
prenašale posnetke iz središča Var­
šave, iz katerih bi lahko sklepa­
li, da je na poziv Solidarnosti od 
govorilo veliko meščanov. Id so z 
vzklikanjem gesel zahtevali ukini­
tev izrednega stanja, izpustitev in­
ternirancev in obnovitev demokra­
tičnih pravic.

Po poročanju zahodnih novinar­
jev, katerim so sicer oblasti pre­
povedale odhod iz Varšave in tudi 
vstop v vse delovne organizacije, 
so se sinoči v poljskem glavnem 
mestu širile govorice, da se je 
splošne stavke udeležila večina de­
lavcev.

Za tehtnejšo oceno večjega ali

manjšega uspeha včerajšnje splošne 
stavke bo treba verjetno počakati 
še nekaj dni, ko bodo tuji dopis­
niki lahko zbrali stvarnejše podatke 
o udeležbi v protestni akciji. Kljub 
temu pa je že sedaj jasno, da vla­
di generala Jaruzelskega ni uspe­
lo pridobiti podpore prebivalstva in 
preprečiti sicer tokrat mirnih iz 
bruliov nezadovoljstva in to kljub 
masovnemu angažiranju policijskih 
sil ter nekajdnevni propagandni de­
javnosti vseh sredstev množičnega 
obveščanja proti splošni stavki.

Drugo pomembno dejstvo pa je, 
da ni prišlo do neredov. Vendar 
imajo za to večje zasluge pripad 
niki Solidarnosti in še posebetj cer­
kvene oblasti, ki so v zadnjih dneh 
večkrat pozvali prebivalstvo, naj se 
izognejo spopadom, kot pa izredni 
varnostni ukrepi.

V Bocnu posvet 
o dvojezičnosti 
v otroških letih

BOČEN — Popoldne se je v Bocnu 
začel mednarodni posvet o dvojezi­
čnosti v otroških letih. Južnotirolski 
pokrajinski odbornik za kulturo Zel- 
ger (SVP) je orisal položaj svoje 
stranke, ki nasprotuje zgodnjemu 
učenju drugega jezika v šolah, češ, 
da ogroža obstoj etnične identitete, 
odbornik za šolstvo Ferretti (K D) 
pa je nasprotno dejal, da je dvoje­
zičnost v otroških letih koristna za 
sodelovanje in razumevanje v o- 
kolju, kjer je poznavanje dveh je­
zikov osnovni življenjski pogoj.

Žalna svečanost za 
39 zeniškimi rudarji
ZENICA — Ob hudi nesreči v ze- 

niškem rudniku rjavega premoga je 
bila včeraj žalna seja vseh organov 
in družbenopolitičnih organizacij 
mesta. Predsednik skupščine občine 
Zenica Edin Tarabar je poudaril, da 
pomeni tragična smrt 39 rudarjev 
največjo tragedijo v stoletni zgodo­
vini najstarejšega rudnika v BiH in 
hkrati naj večjo izgubo človeških živ­
ljenj v enem trenutku v tej sredi­
ni. Mesto, v katerem je rudnik, pred­
stavlja pomemben dejavnik razvoja 
ožje in širše skupnosti, zato globo­
ko čustveno preživlja to nesrečo.

Družine ponesrečnih prejemajo 
številne sožalne brzojavke, stekla 
pa je tudi širša solidarnostna akci­
ja za oblažitev posledic te nesre­
če. Pomoč družinam priteka iz cele 
države in tudi iz tujine.

Danes je po sklepu ZIS v Jugo­
slaviji dan žalovanja, (dd)

Italijani v Bosni 
proslavljajo obletnico 
prihoda v te kraje

BANJALUKA — S slovesnim zase­
danjem družbenopolitičnih organiza­
cij iz Banjaulke so se včeraj začele 
proslave ob stoletnici prihoda ita­
lijanske skupnosti s Tridentskega 
v Bosno. Iz originalnih dokumentov 
je namreč razvidno, da se je prva 
skupina Italijanov priselila v te 
kraje prav 13. maja leta 1882. Na­
selje je kasneje dobilo ime štivor.

Pokroviteljstvo nad proslavami 
je prevzela zvezna konferenca SZ 
DLJ, ki bo tudi prispevala k orga­
nizaciji osrednjih prireditev, ki bo­
do v septembra. Ob tej priložnosti 
se bodo zbrale v Banjaluki kul- 
turno-umetniške skupine narodnih 
in narodnostnih skupnosti iz vse 
Jugoslavije. Prisotni bodo tudi 
predstavniki Unije Italijanov iz 
Istre in Reke ter slovenske manjši­
ne iz Italije in Avstrije.

c. e.
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V VELIKI IZBIRI NOBENIH DVOMOV ZA SLOVENSKE VOLIVCE

Glasovali bomo za okrepitev naprednih sil 
in preference oddali slovenskim kandidatom
Danes javno zborovanje v avditoriju o položaju ženske v Trstu - Jutri začetek volilne 
kampanje PSI in tiskovna konferenca SSk • Izjava pokrajinskega tajnika KPI Tonela
Kljub temu, da se .je za junijske 

občinske in pokrajinske volitve pri­
javilo rekordno število list je jas­
no, da slovenski volivci v tako bo­
gati izbiri ne moremo imeti dvo­
mov. za koga bomo glasovali. Pod­
prli bomo demokratično in napred­
no usmerjene sile. ki zagovarjajo 
nadaljevanje politike sodelovanja 
ob meji, izvajanje določil osimskih 
sporazumov in v tem okviru glo­
balno zaščito slovenske narodnost­
ne skupnosti. • ki .jo zahtevamo že 
dolga leta. Za take cilje se najbolj 
dosledno borijo tri stranke in sicer 
KPI. PSI in SSk; Slovenci bomo 
torei izbirali samo med temi tre­
mi strankami in na njihovih kan­
didatnih listah podprli slovenske 
kandidate.

Vsak glas. ki ga bomo oddali, je 
dragocen, dvakrat pa .je ovredno­
ten preferenčni glas; svoje prefe­
rence bomo zato oddali slovenskim 
kandidatom, da jih izvolimo, ali 
uveljavimo. Ko se bomo 6. in 7. 
junija podali na volišča, ne bo to­
rej dovolj, da na glasoynicah pre­
križamo volilni znak stranke, za 
katero smo se odločili glasovati; 
morali bomo tudi zapisati ime slo­
venskega kandidata, ali številko, s 
katero je označen na kandidatni 
listi. Preferenčne glasove bomo 
lahko izrazili samo na glasovnicah 
sive barve, s katerimi bomo izvo­
lili nove občinske svetovalce in pa 
na glasovnicah ciklamnaste barve, 
s katerimi bomo obnovili rajonske 
svete. Na sivih glasovnicah bomo 
lahko oddali štiri preferenčne gla­
sove, na ciklamnastih pa dva.

«Je pravi absurd,* je včeraj tis­
ku izjavil pokrajinski tajnik KPI 
Tonel v zvezi s tako visokim šte­
vilom predloženih list, «toda to do­
kazuje, kako naše mesto doživlja 
globok razkol in zmedo v iskanju 
identitete. Razkoli pa ne odgovar­
jajo interesom delavcev, ampak 
kvečjemu le interesom buržoazije,

ki .je vedno vodila tako igro, tu­
kaj kot drugod, da bi si zagoto­
vila hegemonijo tudi z nedelavno­
stjo, le da bi ji ne izpod jedli nje­
nih interesov.* Pokrajinski tajnik 
KPI .je zaključil svojo izjavo z be­
sedami, «da je za deiavski razred, 
upokojence, mladino in ženske, ki 
hočejo preokret tako v Trstu kot 
v državi, glavna opora edinole KPI. 
stranka enotnosti v boju za mir, za 
uveljavitev kulture sožitja, za druž 
beno-socialno obnovitev in za jas­
no prihodnost.*

Konec tega tedna označuje zelo 
živahna volilna kampanja. Ženske 
komunistične, liberalne, republikan­
ske. socialdemokratske in sociali­
stične stranke prirejajo danes ob 
18. uri v avditoriju javno razpra­
vo o položaju ženske v Trstu in 
o problemih mesta. Predstavnice 
omenjenih petih strank, ki so pred 
letom dni skupno branile zakon o 
prekinitvi nosečnosti, bodo odgova­

rjale na vprašanja publike o teh 
problemih.

Za jutrišnji dan pa predvolilna 
kronika l>eleži vrsto dogodkov. SSk 
bo na strankinem sedežu v Ul. 
Machiavelli 22, ob 10.30 priredila 
tiskovno konferenco, na kateri bo 
predstavila nosilce list za občino, 
pokrajino in rajonske svete; stran­
kini predstavniki bodo predstavili 
tudi volilne programe. Volilno kam­
panjo bodo jutri odprli socialisti: 
ob 18.30 bo v avditoriju govoril vse­
državni podtajnik stranke posl. Val- 
do Spini; predstavila ga bosta po­
krajinski podtajnik in tajnik Bran­
ko Pahor in Pittoni. Podtajnik Spi­
ni bo v teku jutrišnjega dne tudi 
vodil delegacijo PSI. ki se bo v 
hotelu Adriatico Palače v Grljanu 
srečala z delegacijo avstrijske so­
cialdemokratske stranke SPS, ki 
.jo bo vodil podpredsednik Karl Ble- 
cha in v kateri bo tudi koroški de­
želni glavar Wagner.

VČERAJ IN DANES V PRIREDBI ZDRUŽENJA ZAVODOV IACP

Seminar o javnih dražbah 
za stanovanjske gradnje
Predseduje mu deželni odbornik za javna dela Biasutti
V nekem mestnem hotelu se je 

včeraj zjutraj pričel dvodnevni štu­
dijski seminar o zapleteni proble­
matiki oddajanja ljudskih stanovanj­
skih gradenj v zakup zasebnim pod­
jetjem. Seminar, ki se zaključi da­
nes pod večer, prireja vsedržavno 
združenje avtonomnih zavodov za 
ljudska stanovanja ANIACAP s so­
delovanjem tržaškega IACP, usta­
novljenega natanko pred 80 leti. U- 
deležuje se ga 260 delegatov zavo­
dov IACP iz vse Italije, upravite­
ljev in funkcionarjev, pa tudi pred­
stavnikov javnih uprav. Med sled­
njimi je deželni odbornik za javna 
dela Biasutti, ki je predsedoval u- 
vodnemu delu seminarja in bi mo­
ral danes tudi povzeti zaključke raz­
prave.

Oddajanje javnih del na dražbi 
zasebnim gradbenim podjetjem je 
med drOgim aktualno zlasti zato, 
ker je pričel veljati zakon št. 741 
(december 1981), ki predvideva po­
spešeno izvajanje načrtov o ljudskih 
stanovanjskih gradnjah, in to s po­
enostavljenjem ustreznih birokrat­
skih postopkov. Namen seminarja je 
torej kar najnazorneje obrazložiti za-

Cecovini 
se je skregal 

z doslednostjo
Bivši tržaški župan Cecovini vodi 

tvojo volilno kampanjo za tržaške 
občinske volitve — v želji, da bi spet 
postal župan — kar iz Strasbourga, 
kjer vlaga v evropski parlament ce­
lo vrsto vprašanj in interpelacij in 
Jih potem posreduje tukajšnjemu tl­
aku, češ, glejte kako v tem medna­
rodnem forumu skrbim za interese 
našega mesta. Seveda v volilni kam­
panji vse prav pride, še posebno 
prav pa polemika z Rimom, ki je 
seveda Trst «izdal», ali pa nanj po­
zabil.

Tako je na primer iz Strasbourga 
dal izjavo, v kateri ostro napada 
vlado, češ da ni dovolj vneto podprla 
njegovega predloga za »integrirano 
akcijo Trst - Furlanija - Julijska- 
krajina - Evropa*, ter jo še enkrat 
obtožuje, da ničesar ne stori za »pre­
prečevanje gospodarskega propada 
mesta*.

To stališče Liste za Trst ni seveda 
nič novega, zanimivo pa je, da to 
protivladno polemiko vodi Cecovini 
iz evropskega parlamenta, kjer je 
bil izvoljen — če nas spomin ne va­
ra — prav na listi 1'beralne stran­
ke, saj je med drugim v tej skup­
ščini včlanjen v liberalno skupino. 
Toda, ali ni liberalna stranka zasto­
pana tudi v rimski vladi? Ali ni se­
stavni del vladne večine? Če je vla­
da — in torej tudi njena liberalna 
komponenta — res tako nedovzetna 
do problemov Trsta, je zares ugan­
ka, kako naš bivši župan še vedno 
lahko zastopa liberalce v Strasbour­
gu. AH ni to nekoliko nedosledno?

Sicer pa dobro vemo, da je dosled­
nost v melonarskih vrstah neznana 
vrlina. In nihče ne more pričakovati, 
da bi se Cecovini zaradi doslednosti 
odpovedal tako dragocenemu stolčku, 
kot je sedež v evropskem parlamen 
tu. In konec koncev je za resnične 
Interese Trsta morda res bolje, da 
naš vrli bivši župan ostane kar tam, 
dobrih tisoč kilometrov daleč od na­
šega mesta in od tistega drugega 
stolčka v palači na Trgu Unita, ka­
mor bi Cecovini spet rad sedel. To­
da kdor sedi na dveh stolih — nas 
uči pregovor — se kaj rad znajde ... 
na tleh.

.............................................................................................................................................................................................................................................................................miimii................
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LETOŠNJA PORAZDELITEV SREDSTEV 
(30 MILIJARD) IZ «SKLADA ZA TRST»
Predsednik komisije Pittoni razčlenil tudi petletni načrt pred­
videnih posegov - Prispevki za SSG in za okoliške občine

interesiranim dejavnikom celoviti po­
tek dražb od oddaje gradbenih del 
do predpisov, ki urejujejo morebit­
ne spore med dražilcem in gradbe­
nikom v luči zakona 741 in speci­
fičnih deželnih predpisov v tej zvezi.

Na sporedu je vsega šest refe­
ratov, ki pomenijo temelj splošni 
razpravi in zadevajo poleg drugih 
problemov mehanizem oblikovanja 
izklicnih cen in njihove revizije, 
pristojnostne vidike v izvajanju za­
kona 741, kršenje obvez, ki so pove­
zane z zakupom del in nadzorstvo 
javne uprave nad potekom gradnje. 
Posebno zanimivo je seveda vpra­
šanje zarnud pri izročanju stano­
vanjskih poslopij (ali naselj) na­
ročnikom oz. stanovalcem, o čemer 
vedo marsikaj povedati, denimo, 
tudi prebivalci nekaterih naših pred­
mestnih četrti; takšne zamude pač 
avtomatično potisnejo navzgor pr­
votno dogovorjene cene.

Danes zjutraj si bodo udeleženci 
seminarja ogledali na Rocolu - Me- 
lari razstavo urbanističnih dosež­
kov na Dunaju pod socialdemokrat­
sko upravo (odprta bo do 23. maja). 
Seminar se bo nadaljeval ob 10.30 
(hotel Excelsior) in popoldne od 
dveh do petih. Jutri pojdejo dele­
gati zavodov IACP po morju na izlet 
do Poreča.

Predsednik komisije, ki upravlja 
Sklad za Trst (30 milijard lir na 
leto za izredne potrebe našega me­
sta), socialist Amaldo Pittoni, je 
včeraj na posebni tiskovni konferen­
ci orisal časnikarjem sklep komisije 
o porazdelitvi finančnih sredstev na 
razpolago za letošnje leto in zasno­
vo porazdelitve v prihodnjih štirih 
letih. To pot je namreč komisija pr­
vič sestavila, poleg letnega, tudi 
petletni program za uresničitev raz­
nih naložb s pomočjo iz Sklada za 
Trst.

Komisija, ki jo sestavljajo izred­
na komisarja na tržaški občini in 
pokrajini ter pet deželnih svetoval­
cev (Pietri in Vigini za KD, Tonel 
za KPI, Giuricin za LpT in Pittoni 
za PSI), je sklenila porazdeliti le­
tošnja sredstva takole; ,1.20Q -inilijo- 
nov za ljudske gradnje, 5.000 mili­
jonov za gradnjo zdravstvenih struk­
tur, 1.015 milijonov za šolske grad­
nje, 5.440 milijonov za uresničitev 
raznih javnih del, 5.430 milijonov za

spodarske, pristaniške in prometne 
dejavnosti, 1.753 milijonov za posege 
na socialnem in športnem področju, 
665 milijonov za razvoj kulture, 285 
milijonov za gledališča, 780 milijonov 
za nabavo zdravstvenih naprav in 
685 milijonov za razne druge posege.

Prostor nam žal ne dopušča, da 
bi podrobneje razčlenili posamezne 
postavke. Kar zadeva prispevek v 
korist gledališčem, naj navedemo le, 
da bodo od skupne vsote 285 mili­
jonov lir prejela gledališče «G. Ver­
di* 150, »Teatro Stabile* 85 in Slo­
vensko stalno gledališče 50 milijo­
nov lir.

V okviru petletnega načrta bodo 
iz Sklada za Trst namenili največ 
sredstev tržaški luki (32 milijard); 
na drugem mestu so posegi za izbolj­
šanje zdravstvenih struktur (skupno 
— seveda z letošnjim prispevkom — 
25 milijard lir, ki pa jih je treba 
še porazdeliti med' W6vo bolnišnico 
na Katinari, glavno bolnišnico v 
mestu in druge zdravstvene struktu­
re); na tretjem mestu so posegi vprometne infrastrukture, 7.747 za go-

S SINOČNJE SEJE DEVINSKO-NABREŽINSKEGA SVETA

Nabrežinski listarji 
polemizirajo med sabo

Sinoči se je na redni seji sestal 
devinsko - nabrežinski občinski svet, 
ki je imel na dnevnem redu vrsto 
sklepov upravnega značaja. Uvodo­
ma je župan Albin Škerk z zado­
voljstvom sporočil, da je tudi le­
tos že tradicionalni množični izlet 
prijateljstva prebivalcev Devina - 
Nabrežine v pobrateno istrsko obči­
no Buje zelo dobro uspel. Prijatelj­
sko srečanje, ki je bilo na spore­
du v nedeljo v Novigradu, je znova 
potrdilo, da so odnosi celovitega so­
delovanja med pobratenima občina­
ma dosegli zelo dobro stopnjo raz­
voja.

Med zadeve upravnega značaja, 
pa moramo omeniti sklep občinske­
ga sveta, ki poverja odboru nalogo 
za določitev javnih površin za par­
kirne prostore na območju občine. 
Eno takih površin bodo zagotovo u- 
redili tudi na obširnem parkirišču 
v Sesljanskem zalivu.

Dokaj razgibana pa je bila for­
malna nadomestitev svetovalca Ba­
rija (izvoljenega zastopnika na Li­
sti za Devin - Nabrežino), ki je mo­
ral odstopiti iz devinsko - nabrežin- 
skega sveta, ker je med kandidati 
Liste za Trst na bližnjih občinskih 
volitvah v našem mestu. Njegovo 
mesto je prevzel prvi neizvoljeni na 
Listi za Devin - Nabrežino Midoli- 
ni, ki je v začudenje prisotnih — 
in tudi samega svetovalca iste

skupine Udovicija — izjavil, da je 
bila Lista za Devin - Nabrežino for­
malno razpuščena in da je sedaj 
samo krajevna sekcija Liste za 
Trst. To je sprožilo javno polemiko 
med Midolinijem in Udovicijem, ki 
se je nadaljevala tudi v trenutku, 
ko je občinski svet sklepal o ime­
novanju predstavnika iste politične 
grupacije v enega izmed krajevnih 
sosvetov.

korist zavoda za industrijsko cono 
EZIT v višini 11 milijard 750 mili 
jonov; znatna sredstva bodo nadalje 
prejeli Konzorcij za znanstveno-ra- 
ziskovalno cono (9 milijard), Zavod 
za ljudske gradnje IACP, tržaška po­
krajina in občina (prispevke za raz­
na javna dela), in druge ustanove.

V okviru nakazil za uresničitev 
javnih del v petletju 1982-1986 naj 
na koncu navedemo pomoč iz Sklada 
za Trst, ki jo bodo prejele okoliške 
občine v naši pokrajini. Miljska ob­
čina bo prejela 2 milijardi (po 400 
milijonov na leto) za izvedbo raznih 
javnih del; občini Devin-Nabrežina 
je sklad namenil 860 milijonov (360 
letos in po 250 v letih 1983 in 1984) 
za dograditev športnih objektov, do­
linska občina bo prejela 1 milijardo 
150 milijonov (250 milijoriov1 letos 
in nato vsako leto po 225 milijonov)- 
za uresničitev svoj čas predloženega 
načrta-; zgoniški občini jcfhamenjenih 
600 milijonov (po 200 milijonov od 
letos do vključno leta 1984), in sicer 
za dograditev športno-rekreativnega 
centra; repentabrska občina pa bo 
iz sklada prejela 250 milijonov (150 
letos in 100 v prihodnjem letu) za 
dograditev in restrukturacijo župan­
stva. Prispevki v korist okoliških ob­
činam — je dejal predsednik Pittoni 
— upoštevajo delno tudi škodo, ki 
jo okolica trpi zaradi gradnje novih 
prometnih in drugih infrastruktur. 
Na vprašanje, kako to, da ni pred­
viden noben poseg v prid kmetij­
stvu, je Pittoni dejal, da je za to 
dejavnost «primarno» pristojna de­
želna uprava, da pa tudi komisija 
za sklad ni prejela nobenega kon­
kretnega predloga o podelitvi finanč­
ne pomoči za uresničitev pobud kme­
tijskega značaja.

PRIHODNJI TEDEN V TRSTU IN SORICI

Gostovanje Narodnega pozorišta iz Sarajeva

Zavodski svet učiteljišča 
solidaren s prof. Pahorjem

Zavodski svet učiteljišča A. M. 
Slomšek je odobril resolucijo, v 
kateri izraža ogorčenje zaradi ne­
davnih dogodkov na tržaškem sodi­
šču, kjer je bilo prof. Samu Pa­
horju prepovedano, da bi se zago­
varjal v materinem jeziku in so ga 
zaradi tega celo izgnali iz sodne 
dvorane. V resoluciji, ki jo bodo 
poslali najvišjim rimskim oblastem, 
izraža zavodski svet prizadetemu 
profesorju vso svojo solidarnost ter 
apelira na državne oblasti, da spo­
štujejo sklep ustavnega sodišča z 
dne 20. januarja 1982 ter tozadevne 
meddržavne obveznosti. «Istočasno 
zahteva — se zaključuje resolucija 
— da pristojne oblasti poskrbijo za 
čimprejšnjo odobritev v parlamen­
tu vseh predvidenih norm za global­
no zaščito slovenske etnične skup­
nosti v Italiji, da se na ta način 
preprečijo podobni nezaslišani pri­
meri*.

Danes bodo čistili nekatere sre­
diščne mestne ulice, zaradi česar 
nastopijo od 14. do 17. ure naslednje 
prometne spremembe: prepoved vo­
žnje za vsa vozila v Ul. Gatteri 
(na odseku med ulifamft J)teta in 
Stuparich), v Ul. Palfedio (med -"uli­
cama Gatteri in Rossetti) in v Ul. 
Buonarroti (prav tako med ulicama 
Gatteri in Rossetti) ter prepoved 
parkiranja na obeh straneh Ul. 
Stuparich na odseku med ulicama 
Gatteri in Rossetti.

«L’0PERA DELLO SGHIGNAZZ0» V ROSSETTIJU

MEŠANICA DISKOKLUBA 
IN POLITIČNE SATIRE

Zadnja odrska postavitev Daria Foja ni posebno prepričala

V gledališču Rossetti je bila v 
sredo tržaška premiera igre Daria 
Foja «L’Opera dello sghignazzot, 
ki jo je znani avtor napisal po zgle­
du «Beraške opere» Johna Gaga.

Kdor je šel v gledališče z name­
nom, da vidi *starega» Foja, ki je 
bil nekakšen mit generacije, ki je 
s svojim političnim gledališčem u- 
stvaril dela, ki so presegla dani tre­
nutek (Mistero Buffo in druga) in 
ki je očaral z neverjetno igralsko 
sposobnostjo, je ostal razočaran. Fd 
je sicer nastopil, čeprav nekako rob 
robu» predstave. Najbolj učinkovit 
je bil, ko je pripovedoval politične 
rvice», pa še takrat je zadeva di­
šala po improvizaciji.

Drugače je rL’Opera dello sghi- 
gnazzo» družbena satira oblečena v 
bleščeč plašč diskokluba in rock 
glasbe. V njej nastopajo plesalci, 
pevci, ansambel z električnimi ki­
tarami in v razkošni scenografiji 
se odvija zgodba, ki je hudo podob­
na Cutolovi (miiijeMt^e pravi Cu- 
tolo, vodjp dela neapeljske kamore). 
In vendar se mladi igralci, plesalci, 
skratka celotna atmosfera disko­
kluba ne ujemajo s politično sati­
ro. V igri vsaj ne pride do tega 
združenja, kot da se srečata dva 
svetova, ki se v bistvu ne poznata.

Poletje si utira pot

Obisk francoske 
izvedenke za probleme 
raziskovalnih centrov

Prihodnji teden bo obiskala naše 
mesto francoska raziskovalka Do- 
minique Guiraud, docent na pari­
ški univerzi in ravnateljica oddelka 
za zveze z zunanjim svetom pri 
»Ecole des Mineš*. Ogledala si bo 
območja med Bani in Padričami, 
kjer nameravajo uresničiti Center 
za znanstvene in tehnološke razi­
skave, ter se sestala z vodstvom 
ustreznega konzorcija. Na posebni 
konferenci na sedežu industrijske 
zveze v Trstu bo prof. Guiraud v 
sredo 26. maja predavala o nastan­
ku in delovanju francoske cone za 
znanstvene in tehnološke raziskave 
v kraju Sophia Antipolis pri Nici.

...................... ......... ......... ............................ ........ ....... ........... ...........
Finančni stražniki onesposobili mednarodno prekupčevanje

UKRADENE AVTOMOBILE POŠILJALI 
PREK TRŽAŠKE LUKE V JORDANIJO

Tržaški finančni stražniki in o-1 Finančni stražniki so izsledili 
sebje Interpola so konec aprila pri- mrežo prekupčevalcev 23. aprila, 
šli na sled in onesposobili širok | ko so med pregledom dveh ^merce-
krog prekupčevalcev z ukradenimi 
luksuznimi avtomobili, ki jih je 
mednarodna tolpa pošiljala iz Za 
hodne Nemčije prek našega prista­
nišča v Jodranijo. Organi pregona 
so aretirali enega od domnevnih 
članov tolpe, 40-letnega Bertolina iz 
Coma pod obtožbo prekupčevanja 
in združevanja v zločinske namene, 
prijavili pa so še tri osebe, in si­
cer: jordanska državljana 36-letne- 
ga Mohameda Irqsusi.ia (le ta naj 
bi bil vodja tolpe) in 25-letnega 
Saida Haffarja ter jugoslovanskega 
državljana Alojza Hojnika iz Ma­
ribora, ki pa živi v Franciji ah 
v Nemčiji in ga že dalj časa išče 
jo aaradi drugih prekrškovj

desov in dveh BMW nemške re 
gistracije, ki so bili v Novem pri­
stanišču priravljeoi, da jih natovo­
rijo na ladjo za Bližnji vzhod, u- 
gotovili, da se številka ogrodja ene­
ga od mercedesov povsem ujema 
s podobno številko mercedesa, ki 
so ga bili že odposlali z ladjo v 
Jodranijo pred dvema mesecema. 
Nadaljnje preiskave so privedle do 
artacije Bertolina in zaplembe še 
enega avtomobila znamke BMW, ki 
bi ga bil moral Bertolino odpeljati 
v pristanišče, da bi ga odposlali, 
po isti poti kot prejšnje, v Jor­
danijo. Vrednost petih zaplenjenih 
avtomobilov presega 100 milijonov 
lir vrednosti.

VOLILNA ZBOROVANJA
K P I
Ob 12.30 v Ul. Benussi, Ugo Poli; 

ob 17. uri na Trgu sv. Jakoba, Fa- 
brizio Michelini in Mila Ivančič; ob 
17.30 na Trgu Marconi v Miljah, 
Arturo Calabria, Gastone Millo, Pe­
ter Viola; ob 20. uri v Šempolaju.

• Danes ob 20. uri bo v štivanski 
papirnici srečanje tržaške sekcije 
razsodišča za pravice bolnika s 
predstavniki družbenega delavskega 
sklada in člani tovarniškega sveta 
Cartimavo.

Nesreča mladega Prosečana 
z vespo
V križišču Ul. Commerciale in 

ceste za Opčine sta včeraj zjutraj 
trčila vespa in renault R5. V ne­
sreči jo je skupil voznik vespe. 21 
letni Davorin Korošec s Proseka 
152, ki se je udaril v nos z do­
mnevnimi kostnimi poškodbami in 
se porezal nad levim očesom in po 
levi roki. Sprejeli so ga na oto- 
rinolaringoiatričnem oddelku glav­
ne bolnišnice s prognozo okrevanja 
v 30 dneh. Renault je upravljala 
40-letna Claudia Classi Steffž iz 
lil. Bonomea 215.

Morda je vzrok, da je Foju svet 
diskokluba neznan, morda je strogo 
politični žargon tuj svetu disco- 
music. Ne vemo, gotovo pa je, da 
je predstava potekala brez prave 
domišljije, brez resničnega humo­
rja, brez učinkovite scenografije 
(gledališko učinkovite) in je vse 
preveč spominjala na kak šov, ki 
ga oddaja v sobotah zvečer itali­
janska televizija. Edini gledališki 
utrinki so bili nekateri prizorčki in 
nekatere mimične mojstrovine, ki 
jih je Fd povlekel iz svojega slav­
nega repertoarja. Drugače smo i- 
meli vtis, da je umetnik skušal naj­
ti pot do najmlajših generacij, do 
tistih, ki jim je leto 68 popolnoma 
tuja galaksija in je pozabil, da je

>•.; , > 'v

ZA GRADNJO NOVEGA SEDEŽA

lloyd Adriatico 
pritiska na deželo

Predsednik deželnega odbora Co- 
melli je včeraj sprejel predsedni­
ka zavarovalnice Lloyd Adriatico 
odv. G. Imerija. Sestanka sta se 
udeležila tudi odbornika za javna 
dela Biasutti in za načrtovanje in 
proračun Coloni. Irneri je [»udaril 
nujnost, naj bi deželna uprava čim- 
prej pregledala varianto tržaškega 
regulacijskega načrta, ki se nanaša 
na območje bivše Tovarne strojev 
pri Sv. Andreju. Gre kakor znano 
za varianto, ki naj bi omogočila 
zavarovalnici, da na omenjenem ob­
močju postavi svoj novi sedež. O 
varianti se mora sedaj izreči dežel­
ni tehnični odbor, nakar jo mora s 
posebnim sklepom sprejeti deželni 
odbor. Da bi postala pravnomočna, 
jo mora nato odobriti še predsednik 
dežele s posebnim odlokom.
..................................................H.,.....M..,.,.,,,,,,,,,.............. ................................mi............

€ AFERA POLO JAZ» 0 IZVOZU VALUTE PONOVNO V OSPREDJU

Alessandro Polojaz zopet v zaporu 
Marešalo Fulco na začasni svobodi

Avtobusi ACT bodo 
danes redno vozili
Sindikati uslužbencev javno- 

prevoznih podjetij iz sklopa e- 
notne zveze CGIL - CISL - 
UILr.so -prekhcatt~današnjo vse- “ 
državno štiriurno stavno. V 
njenem okviru bi morali prekri­
žati roke tudi nameščenci tu­
kajšnjega medobčinskega pod­
jetja ACT, zaradi česar bi bil 
od 9.45 do 14. ure ustavljen 
ves avtobusni promet Za pre 
klic stavke so se sindikalisti 
odločili po sestanku z zastop­
niki delodajalskih združenj Fe- 
nit, Federtrasporti in Inter- 
sind, ki so pokazali, kot kaže, 
večjo odprtost do sindikalnih 
zahtev glede obnovitve delov­
ne pogodbe. Sindikati bodo nji­
hove ponudbe seveda morali 
nadrobno proučiti in v ta na­
men se sestanejo 19. maja; 
če s pobudami ne bodo zado­
voljni, se bodo odločili za stav­
kovni protest, kakor so to 
storili že pred kratkim.

Po uspešnem gostovanju našega 
gledališča v Bosni in Hercegovini 
z De Filippovimi «Dolgonogimi laž­
mi* bomo imeli 19. in 20. maja v 
gosteh Narodno pozorište iz Saraje­
va, ki bo uprizorilo izvirno dramo 
Duška Andjiča «Omer paša latas*. 
Igra se dogaja v času od leta 1850 
do 1852, pripoveduje pa o ljudeh in 
o dogodkih, ki so se odvijali v tem 
času na ozemlju današnje Bosne in 
Hercegovine. Propad ene in rast 
druge okupacije, prebujanje narod­
ne zavesti v ljudeh, tlačitelji in tla- 
čenci, ljubezen in sovraštvo — to 
so osrednje teme, okrog katerih se 
plete ta drama, ki je od leta 1977, 
odkar je bila uprizorjena, prejela 
že deve. nagrad, med katerimi tu­
di Sterijino nagrado za igro na 
XXIII. Sterijinem pozorju v Novem 
Sadu.

Na sliki: prizor iz drame.

Po mesecu dni muhavega vremena si poletje, kot kaže, vendarle 
utira pot. Zadnja dva sončna dneva sta dvignila temperaturo na sko­
raj 25 stopinj, kar so seveda izkoristili kopalci na barkovljanski obali, 
kot kaže gornja slika. Večina njih pa se je za sedaj omejila le na 
sončenje, saj je za skok v vodo še prezgodaj, ko pa je temperatura 

morja včeraj znašala komaj 14 stopinj.

«Zadeva Polojaz* o protizakoni­
tem izvozu valute v tujino se je vr­
nila v ospredje tržaške črne kroni­
ke. Včeraj dopoldne so finančni 
stražniki ponovno odvedli v zapor 
trgovca s kavo Alesšandra Poloja- 
za, potem ko je bil od začetka fe­
bruarja na začasni svobodi. Včeraj 
pa je preiskovalni sodnik dr. Cola- 
rieti točno štiri mesece po aretaciji 
izpustil na začasno svobodo dotlej 
še zadnjega zaprtega obtoženca ce­
lotne afere, marešala finančne stra­
že Antonia Fulca.

Ponovna aretacija Alessandra Po- 
lojaza (aretirali so ga v prostorih 
njegovega podjetja) je bila povsem 
nepričakovana. Polojaz je zapustil

zapor 5. februarja, potem ko je so­
dišče sprejelo prošnjo njegovih za­
govornikov po izpustitvi na začas­
no svobodo. Namestnik državnega 
tožilca dr. Drigani, ki vodi preiska­
vo o tej zadevi, se je takrat izre­
kel proti izpustitvi in je (po odlo­
čitvi sodišča) naslovil priziv na ka- 
sacijsko sodišče. Slednje je raz­
pravljalo o primeru 29. aprila in 
sprejelo tožilčev ugovor. Razveljavi­
lo je tako odlok sodišča o izpusti­
tvi Alessandra Polojaza na začasno 
svobodo, kar je v bistvu pomenilo, 
da se bo moral Polojaz vrniti v za 
por. Odlok kasacijskega sodišča je 
prispel včeraj v Trst in za Polojaza 
so se spet odprla vrata koronejskih

zaporov.
Ce je bil včerajšnji dan za Polo­

jaza grenak, pa se ga je marešalo 
finančne straže Antonio Fulco vese­
lil. Preiskovalni sodnik dr. Colarie- 
ti je podpisal zanj nalog za izpu­
stitev na začasno svobodo, tako da 
je lahko po štirih mesecih (areti­
rali so ga 14. januarja) zapustil vi­
demski zapor, kjer je bil ves ta 
čas zaprt. Preiskovalni oddelek je 
še pred petnajstimi dnevi zavrnil 
prošnjo zagovornikov za njegovo iz­
pustitev iz zapora, zaradi česar je 
bil včerajšnji sklep dr. Colarietija 
dokaj nepričakovan. Po vsej verjet­
nosti pa je sodnika zadovoljile za­
sliševanje obtoženca v sredo.

odgovarjati potrebam mladim za 
ceno lastne kože nesmiselno. Kar je 
vredno, ni sneg, ki skopni ob vsa­
ki pomladi in za umetnike je ve­
rjetno težko, da skoči iz kože, ki jo 
še vedno ljubi.

Med nastopajočimi naj omenimo 
vsaj imena, kot so Maurizio Micheli, 
Cesare Galli, Silvia Nebbia, Maria 
Monti, Violetta Chiarini in Carla 
Cassola. Posebno vrednih vlog pa 
ni ustvaril nihče, (am)

Konec maja na razstavišču

«Praznik priletnih
V dneh 28., 29. in 30. maja bo na 

razstavišču pri Montebelu «praznik 
priletnih*, ki ga priredi ob leto­
šnjem mednarodnem letu ostarelih 
združenje Pro Senectute. Uradno od­
prtje bo v petek, 28. t.m., ob 18. 
uri v konferenčni dvorani sejmišča. 
Ob prazniku bo vrsta zanimivih pri­
reditev, ki bodo zajemale kultur­
no - zabavne točke (popevke, zbo­
rovski nastopi, folklora, gledališke 
in lutkovne predstave, tombola idr.) 
in dve konferenci o problemih, ki 
tarejo priletne ljudi. V večernih u- 
rah bo ples.

Prvega dne bo še pred uradnim 
začetkom praznika nastop godbe, 
praznik bo nato trajal do 23. ure. 
Naslednjega dne se bo odvijal od 
17. do 23., v nedeljo, 30. t.m., pa 
od 9. do 13. in od 17. do 23. ure. 
Vstop bo brezplačen, na voljo bodo 
kioski z jedačo in pijačo.

13. 5. 1981

Ob prvi obletnici smrti

13. 5. 1982

KARLA COLONIJA
se ga z žalostjo v srcu spominja

Nabrežina, 14. maja 1982

žena Milka

Kvartet violončelov 
v Gallusovi dvoranici

V Gallusovi dvoranici Glasbene 
matice je bil včeraj zvečer drugi 
koncert promocionalnega oziroma 
didaktičnega značaja. Tudi to pot 
je bila dvoranica polna hvaležnih 
poslušalcev, gost pa je bil Kvar­
tet violončelov, ki ga sestavljajo 
priznani slovenski virtuozi na ta 
inštrument: Miloš Mlejnik, Mati­
ja Lorenz, Stanislav Demšar in Edi* 
Majaron. Kvartet se je javnosti pr-, 
vič predstavil leta 1978. Na spo­
redu ima 'dela iz standartne litera­
ture za ta sestav, pa tudi dela do­
mačih sodobnih slovenskih avtor­
jev, ki so nekaj skladb napisali 
prav za ta kvartet.

Na sporedu sta bila dva kratka 
plesna stavka M. Francka (Couran- 
te in Gagliarda), Škerjančev Con- 
certone v treh stavkih, stavek Ada- 
gio iz Barberjevega kvarteta, Ra­
movševa modernistično napisana 
skladba «A quattro» ter na narod­
nem melosu in preklasiki grajena 
skladba brazilskega skladatelja Vit­
le - Lobosa rBachianas brasileiras 
št. 1*.

Pred začetkom koncerta je član 
kvarteta Matija Lorenz povedal ne­
kaj besed za uvod o značilnostih 
tovrstne komorne instrumentalne se­
stave ter o literaturi zanjo, on sam 
in Edi Majaron pa sta sproti po­
dajala razlago posameznih izvaja­
nih del.

Gallusova dvoranica je bila v 
akustičnem oziru premajfina za to­
likšen volumen zvoka kot ga dajo 
od sebe štirje violončeli, toda iz­
vajanje je bilo na visoki umetni­
ški ravni. Oceno bomo še objavili.

Danes štiriurna stavka 
tekstilcev in kovinarjev

Danes bodo uprizorili štiriurno 
stavko delavci, zaposleni v trža­
ških kovinskih in tekstilnih obratih. 
Stavka se uvršča v boj delavstva 
za obnovitev ustreznih delovnih po­
godb. Ob 9.30 se bodo stavkajoči 
zbrali pred Lloydavim stolpom, od 
koder bodo odšli v sprevodu k sede­
žu Zveze industrijcev iz tržaške po­
krajine na Trgu Scorcola. Podobne 
delavske manifestacije — stavka je 
vsedržavnega značaja — bodo tudi 
v Tržiču in v drugih krajih naše 
dežele.

Včeraj pa so demonstrirali po tr­
žaških ulicah delavci Goriške pre­
dilnice. Njihov sprevod se je dalj 
časa zadržal pod sedežem deželne­
ga- odbora, tako da je bil promet 
na Carduccijevi ulici ustavljen pri­
bližno eno uro.

• Odsek Reške ceste (Strada di 
Fiume), ki leži med ulicama del 
Castelliere in Marchesetti, bo od 
ponedeljka, 17. t.m., zaradi razši- 
ritvenih del za nedoločen čas za­
prt za promet.
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ZSKP
priredi v nedeljo, 16. maja, ob 17. uri v Kulturnem domu v Trstu

REVIJO OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV

NAŠA POMLAD
Predprodaja vstopnic na sedežu ZSKD, Ul. sv. Frančiška 20/n

Gledališča
VERDI
Danes ob 20.30 (red A) tretji kon­

cert spomladanske simfonične sezo­
ne. Dirigira Donato Renzetti, soli­
sta Lilian Zafred. Na sporedu Brit­
ten, Ravel in Strawinski.

Vstopnice pri blagajni gledališča 
(tel. 631948).

ROSSETTI
Danes ob 20.30 bf gostovalo Stalno 

gledališče iz Turina z delom, ki ga je 
napisal Dario Fo «L’Opera dello Sghi- 
gnazzo*. Za abonente 20-odst. popust.

Kino
Ariston Dvorana rezervirana.
Ritz 17.00—22.15 «Paradise». Barv­

ni film za vsakogar.
Eden 17.30 »Banana Joe*. Bud Spen­

cer.
Grattacielo 16.30 »Sul lago dorato».
Eenice 17.00 «Addio 1'ultimo uomo*. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.
Nazionale 16.30 «Giochi perversi di 

una signora bene». Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Aurora 16.30 «Un lupo mannaro a- 
mericano a Londra».

Crlstallo 17.00 «La guerra del fuo- 
cp». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Moderno 16.00—22.00 »Anni di piom- 
bo». Režija Margareth von Trotta. 
Jutta Lampe, Barbara Sukova.

Eilodrammatico 15.00 «11 grande am- 
plesso*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Capitol 18.00—22.00 «Delitto sotto il 
sole*. J. Birkin, J. Mason, P.

_ Ustinov.
Vittorio Veneto 15.45 «James Bond — 

agente 007: Solo per i tuoi occhi 
chi*. Roger Moore.

Mignon 16.00 «11 diritto di cronaca*.
Radio 14.30 «Labbra vogliose*. Pre- 

povedan mladini pod 18. letom.
Eumiere 16.00 «Mangiati vivi*. Stro­

go prepovedan mladini pod 18. le­
tom.

Predavanja

Posvet o vlogi 
siihozeninih terminalov

Dne 28. maja bo v Trstu vsedržav­
ni strokovni posvet o vlogi suho- 
zemnih terminalov za razvoj bla­
govnega prometa. Razpravo bo vo­
dil podtajnik na ministrstvu za dr­
žavne soudeležbe Ferrari, nastopili 
pa bodo izvedenci iz 'Turina in iz 
Rima ter predstavniki družb Alita- 
lia in ANAS, državnih železnic ter 
nekaterih dežel.

Osnovna šola v Barkovljah

SLOVESNOST 
OB POIMENOVANJU PO 

F. S. FINŽGARJU
bo v nedeljo, 16. maja, v Ul.
Cerreto štev. 19.
Ob 15.45 — Odkritje Finžgarje- 

vega kipa
ob 16. uri — nagovor, nastop u- 

čencev osnovne šole in otrok 
otroškega vrtca, recitatorji, 
nastop domačega pevskega 
zbora

Po programu bo družabnost v
bližnjem prosvetnem društvu.

KD KRAŠKI DOM 
REPENTABOR

priredi jutri, 15. maja, ob 20.30 
v občinski telovadnici v Repnu 
gostovanje amaterskega odra 
«Jaka Štoka* s Proseka - Konto- 
vela z veseloigro LOJZETA 
CIJAKA

SLANA VODA

Vabljeni!

, Alpinistični odsek SPDT vabi svo- 
je tečajnike in ostale člane na pre­
davanja dr. Rafka Dolharja na te- 
*ho: «Prva pomoč v gorah*. Preda- 
vanje bo na sedežu društva (Ulica 
Sv- Frančiška 20/3) danes, v petek, 
8 pričetkom ob 20.30. Vabljeni!

POGREBNO PODPORNO 
DRUŠTVO

Bazovica - Padriče - Gropada 
vabi na

REDNI OBČNI ZBOR
ki bo jutri, 15. maja, ob 20.30 v 
Bazoviškem domu.

Vabljeni vsi člani in vaščani.

Odbor

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 14. maja

BONIFACIJ
Sonce vzide ob 5.35 in zatone ob 
20.27. — Dolžina dneva 14.52. — Lu- 
na vzide ob 1.17 in zatone ob 10.24. 

Jutri, SOBOTA, 15. maja 
ZOFIJA

^ceme včeraj: najvišja temperatu- 
Uj 24,2 stopinje, najnižja 15,9, ob 

Uri 23 stopinj, zračni tlak 1021.8 
ustaljen, veter 16 km na uro 

Severozahodnik, vlaga 28 odstotna, 
f*®bo jasno, morje rahlo razgibano, 
tet>iperatura morja 14.2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
hRODILI SO SE: Marilina Marzio, 
Daniele Bulgarelli, Alberto Lakovič, 
Alberto Falcone, Roberta Biloslav.

UMRLI SO: 76-letni Andrea La- 
“Jacchia, 83 letna Carmine Stasi, 
"»-letni Angelo Zorzetto. 87-letni An- 
cnio Petralia, 77-letni Vincenzo 

^commegna, 90-letni Serafino Pat- 
scheider.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

,,‘rg Cavana 1, Trg Giotti (Ul. Sv. 
*fančiška) 1. Trg Osoppo 1, Ul. Zo 
Otti 19. Prosek. Milje.

8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Trg Oberdan 2 in Ul. T. Vecellio 24.

nočna služba lekarn
„ (od 20.30 dalje) 

bTrg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24, 
^r°sek, Milje.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel 228 124; Bazovica 

226 165; Opčine: tel. 211 (Kil; 
yr°sek. tel 225 141; Božje polje 
£8°nik: tel. 225 5116, Nabrežina: tel 
f1® 121; Sesljan: tel. 209 197: Žnvl.ie 
tel- 213 137; Milje: tel. 271124

žl)KAVSTVKNA dežurna služba
. Nočna služba od 21. do 8. ure 
5®' 732 627. predpraznična od 14. do 

■ ure in praznična od 8. do 20. 
Ure. tel. 68 441

KD JOŽE RAPOTEC 
vabi na otvoritev 
Etnografske razstave In 
razstave slik amaterskega 
slikarja Josipa Bandlja 

ki bo danes. 14. maja, ob 20. 
uri v srenjski hiši v Prebene- 
gu. Razstava bo odprta teden 
dni z urnikom od 18. do 21. ure.

Vljudno vabljeni!

Izleti
Združenje Union - Podlonjer Sv. 

Ivan sporoča, da bo enodnevni izlet 
v Avstrijo - v Železno Kaplo, ki bi 
moral biti 25. aprila, dne 23. maja. 
Prostih je še nekaj mest. Informa- 
dije in vpisovanje v Ulici Valdirivo 
30, tel.: 64-459 ali 73-2858 ob torkih, 
četrtkih in petkih od 17. do 19. ure.

Sekcija Slovenske skupnosti Dovin- 
Nabrežina prireja v nedeljo, 16. t. 
m., enodnevni izlet v Soško dolino 
in Beneško Slovenijo. Avtobus bo 
odpeljal z nabrežinskega trga ob 
7. uri. Cena izleta 19.000 lir. Prija­
ve sprejemajo Ivan Brecelj, tel. 
208-270; dr. Marinka Terčon, tel. 
200-122; Marij Kralj, tel. 200-771 in 
Orlando Žbogar, tel. 299 259.

Sekcija KPI «J. Verginella* iz 
Križa prireja od 8. do 17.8. izlet 
v Sovjetsko zvezo (Moskva, Kijev 
in Leningrad). Informacije ob uri 
kosila na tel. 220 213, vpisujejo pa 
vsako nedeljo med 11. in 12. uro 
v kriškem Ljudskem domu. število 
mest na razpolago je omejeno.

Partizani in aktivisti z Opčin or­
ganizirajo 12., 13. in 14. junija 1982 
trodnevni izlet na Sutjesko. Vpiso­
vanje do vključno jutri, 15. maja, 
v trgovini pohištva Renar - Proseš- 
ka ul. št. 3, Opčine od 18. do 19.30. 
Pri vpisu plačilo.

ai .. . . .
BANGA 01 CREDITO Ql TRIESTE 
TRŽAŠKA KR EDIT NA BANKA

-v, „-~i' ;■ • ’ s. p, a. ■ . ••••'•»' :
TRST - ULICA K. FILZI10 - TS? 01-*UJ0

13. 5. 1982
Ameriški dolar 1.268.—
Kanadski dolar 1.020.—
Švicarski frank 654.—
Danska krona 161.—
Norveška krona 213.—
Švedska krona 220.—
Holandski florint 497__
Francoski frank 210.—
Belgijski frank 25.—
Funt šterling 2.320.—
Irski šterling 1.900.—
Nemška marka 554.—
Avstrijski šiling 78,25
Portugalski escudo 17—
Pezeta 12—
Jen 5—
Avstralski dolar 1.310.—
Drahma 17,50
Debeli dinar 23,25
Srednji dinar. 25,50

MENJALNICA
vseh tuiih valut

Stili
SLOVENSKO 

0GLEDAUŠČE
V TRSTU

KULTURNI DOM 

FEDERICO GARCIA LORCA
KRVAVA SVATBA

Režija: Zvone Šedlbauer

Danes, 14. t.m., ob 17. uri — 
ABONMA RED H - mla­
dinski

Jutri, 15. t.m., ob 14. uri — 
IZVEN ABONMAJA 

Jutri, 15. t.m., ob 20.30 — 
ABONMA RED F - druga 
sobota po premieri 

» • •
Predstavi ODPIRAČA v Bazovi­
ci in v Repniču odpadeta zaradi 
bolezni v ansamblu.

GOSTOVANJE 
NARODNEGA POZORIŠTA 

IZ SARAJEVA

Duško Andžic
«OMER PAŠA LATAS

(jedillšte)
Režija: DUŠKO ANDŽIČ

V sredo, 19. maja 1982, ob 20.30 
v Kulturnem domu v TRSTU

ABONENTI SSG IMAJO PROST 
VSTOP.

f Čestitke^
Danes praznuje 21. rojstni dan 

JELKA ŠKERK iz Trnovce. Voščijo 
ji mama, tata in bratje.'

Danes bo ugasnil osmo svečko 
ERIK SARDOČ iz Prečnika. Da bi 
bil še naprej tako priden v šoli ln do­
ma mu želijo brat Alen, mama, papa, 
nonota, noni, strici, tete in bratranci.

Vojki in Fabiju Ferlugi se je 
pridružil prvorojenček

ŠTEFAN

Srečnima staršema čestita in 
malemu Štefanu želi vso srečo 
v življenju

KD Slovan

Prispevki
V počastitev spomina ob 57-letnici 

smrti Ivana Kapuna darujejo hčerke 
20.000 lir za Kulturni dom Prosek - 
Konto vel.

V spomin na Vido šuman daruje 
bivša sošolka in prijateljica Simpli- 
cija Stopar 10.000 lir za KD Ivan 
Grbec.

Razna obvestila
SKD Igo Gruden — Nabrežina vabi 

na koncert mladinskega pevskega 
zbora »Franjo Vrunč* iz Slovenj' 
Gradca, ki bo v nedeljo, 16. t.m., ob
17. uri v društveni dvorani v Nabre­
žini.

KD Slavec sporoča, da odpade 
predstava Odpirač, napovedana za 
torek, 18. t.m. v Ricmanjih v izvedbi 
SSG - Trst zaradi bolezni v an­
samblu.

Sindikat slovenske šole obvešča 
učitelje, da je na sedežu sindikata 
v Trstu Ul. Filzi št. 8 vsak torek 
in petek od 16. do 18. ure na ogled 
ministrska okrožnica št. 125, ki 
obravnava letne in začasne suplen- 
ce. Zainteresirani učitelji dobijo na 
sedežu tudi obrazce za prošnje.

Fotokrožek Trst 80 sporoča, da bo 
seja danes, 14. maja, ob 20. uri v 
Gregorčičevi dvorani v Trstu, Ul. sv. 
Frančiška 20/11.

V počastitev Koprskega občinske­
ga praznika organizirata Obalno pla­
ninsko društvo Kooer in Planinsko 
društvo Tomos rekreacijski množični 
pohod na «Pomjan». Pohod bo v ne­
deljo, 16. maja. Izhodišče bo pred 
trgovino v Šulari od 7. do 9. ure. 
Družine prejmejo posebno priznanje, 
posamezniki pa trim značko. Vab­
ljeni. Komisija za izletništvo.

KD Primorsko Mačkolje vas vabi 
na slavnostno razvitje društvenega 
prapora in obuditev tradicionalne 
majske šagre 15. in 16. maja v 
Mačkoljah. Program: 15. maja: ob
18. uri odprtje kioskov, ob 19. uri 
otvoritev razstave Fotokrožek Trst 
80; 16. maja, ob 18. uri slavnostno 
razvitje prapora in kulturni pro­
gram. Nastopajo Godba Breg, me­
šani pevski zbor Jadran iz Milj in 
moški zbor F. Venturini od Domja. 
Oba večera od 20.30 dalje ples z 
ansamblom Pomlad. V primeru sla­
bega vremena bo prireditev v Srenj­
ski hiši.

V Šempolaju bo 15., 16. In 17. maja 
prva vaška šagra s tekmovanjem v 
briškoli in skrlah. Vsak večer ples.

Pripravljalni odbor za poimenova­
nje osnovne šole v Cerovljah, po pe­
sniku, skladatelju in narodnemu bu­
ditelju Miroslavu Vilharju obvešča, 
da bo slovesnost poimenovanja šole 
v nedeljo 23. maja ob 16.00 na šol­
skem dvorišču. Vabljeni vsi ljubite­
lji slovenske šole!

VZPI-ANPI sekcija Križ. Opozori­
lo izletnikom v Mazzuno Valle Ca- 
monica - Brescia. Zaradi premajhne­
ga števila vpisanih odpade četrti av­
tobus. Prosimo izletnike, ki so se 
vpisali, da poravnajo vpisnino naj­
kasneje do jutri, 15. maja. Odbor 
VZPI - ANPI Križ.

KD Slovan — Padriče obvešča 
pevke in pevce, da so pevske vaje 
za bližnji nastop, ob torkih !n pet­
kih (skupno). Prosimo za točnost!

V DOBERDOBU ODOBRILI PRORAČUN

Dežela obljubila prispevek 
za gradnjo srednje šole

Posojilo 170 milijonov lir za ureditev in asfaltiranje 
poti - Letos končno dograjeno nogometno igrišče

V po zakonu predpisanem roku je 
občinski svet v Doberdobu, v sredo 
popoldne z večino glasov odobril 
letošnji proračun. Na podlagi pred­
videvanj bo občinska uprava letos 
imela nekaj nad 380 milijonov red­
nih dohodkov ter okrog 750 milijo­
nov iz posojil in prispevkov, ki pa 
jih bo uporabila za javna dela. Pre­
težni del rednih sredstev bo šlo 
kajpak, tako, kakor v drugih ob­
činah, za plače osebju. Občinska 
uprava namerava letos poskrbeti za 
preureditev in posodobitev anagraf- 
skega urada in so v to namenih 
16 milijonov lir. Župan Lavrenčič 
je v obrazložitvi finančnega načrta 
povedal, da bodo denar, ki ga bo 
občina prejela od prodaje jusar- 
skih zemljišč (okrog 20 milijonov 
lir) namenili v sklad za izgradnjo 
socialnega centra v Jamljah.

S predvidenimi posegi za uredi­
tev nogometnega igrišča naj bi 
dokončno uredili športni objekt, ki 
so ga začeli graditi in urejati že 
pred več kakor dvajsetimi leti. V 
letošnjem proračunu so za nogo­
metno igrišče namenili skoraj 23 
milijonov lir, znesek vseh doseda­
njih naložb pa presega 75 milijo­
nov. K temu bi bilo seveda treba 
dodati še vrednost prostovoljnega 
dela, ki so ga opravili člani šport­
nega združenja Mladost v vseh teh 
letih in sredstva, ki so jih sami 
vložili za dograditev prepotrebnega 
objekta. V finančnem načrtu je 
tudi letos zajeta postavka za grad­
njo oziroma ureditev nižje srednje 
šole v Doberdobu. Župan Lavren­
čič je pojasnil, da občinska uprava 
računa na posojilo zavoda Cassa 
depositi e prestiti. Prav v zvezi 
z načrtovano gradnjo sta župan in 
odbornik za šolstvo pred kratkim 
obiskala deželnega odbornika Bar­
nabo, ki je obljubil konkretno po­
moč dežele pri izvedbi načrta. De­
žela naj bi dala prispevek na ra­
čun obresti.

V razpravi o osnutku finančnega 
načrta je svetovalska skupina SSk 
izrazila nekaj pomislekov glede po­
segov za dograditev športnih in 
rekreativnih objektov ter napove­
dala, da se bo ob glasovanju vzdr­
žala.

Župan je na seji, še pred raz­
pravo o proračunu, poročal, da je

SLOVENSKO 
STALNO 

"GLEDALIŠČE 
V TRSTU _

GOSTOVANJE 
NARODNEGA POZORIŠTA 
IZ SARAJEVA

Duško Andžid
«OMER PAŠA LATAS 

(jedillšte)
Režija: DUŠKO ANDŽIČ

V četrtek, 20. maja, ob 20.30 v 
Kulturnem domu v GORICI.
ABONENTI SSG IMAJO PROST 
VSTOP

zavod Cassa depositi in prestiti o- 
dobril posojilo 170 milijonov lir za 
asfaltiranje nekaterih cest. Neko­
liko manj ugodno pa je bilo poro­
čilo o položaju v podjetju Icand. 
Podjetje je že dalj časa zaprto, 
grozi pa nevarnost popolne likvida­
cije. Stečajni skrbnik je županu 
povedal, da se nekateri industrijci 
zanimajo za prevzem podjetja, ki 
ima menda zagotovljenih za več 
kakor milijardo lir naročil, vendar 
trenutno še ni znakov skorajšnjega 
izhoda iz krize.

Drevi v Ronkah 
sestanek naših ljudi

V občinski sejni dvorani v Ron­
kah bo drevi ob 20.30 sestanek v 
Laškem živečih Slovencev, ki ga 
sklicuje posvetovalna komisija za 
vprašanja slovenske narodnostne 
skupnosti pri večnamenskem kul­
turnem središču. Na tem posvetu 
bo imel uvodno besedo predsednik

komisije prof. Karel Černič, be­
seda pa bo tekla o vseh aspektih 
javnega življenja in udejstvovanja 
na tem območju živeče številne slo­
venske skupnosti. Poleg tega, da 
bodo ugotovili stanje, bodo tudi se­
stavih predloge za nadaljnje delo.

Od jutri poletni 
urnik javnih lokalov

Jutri stopi v veljavo poletni urnik 
javnih lokalov. Tako sporoča zdru­
ženje trgovcev ter navaja nekaj 
podrobnosti glede urnika odpiranja, 
oziroma zapiranja lokalov. Obvezni 
urnik poslovanja javnih lokalov je 
določen med 7. in 21. uro, vendar 
lastniki, oziroma upravitelji, lokale 
odprejo lahko eno uro kasneje, ozi­
roma zaprejo eno uro pred določe­
nim časom. Fakultativni urnik ve­
lja od 5. ure zjutraj do ene ure 
po polnoči. Še dalje velja odredba 
o fakultativni dveumi opoldanski 
zapori Idealov.

JUTRI V KULTURNEM DOMU V GORICI

Celovečerni koncert dekliškega 
in moškega zbora Igo Gruden
Ansambla vodi mladi dirigent Matjaž Šček - Za nastop v 
Gorici sta zbora pripravila pester program skladb slo­

venskih in jugoslovanskih skladateljev
Drevi bodo v Kulturnem domu 

spet predvajali novi slovenski film 
Deseti brat, da bi tako ustregli 
vsem tistim številnim gledalcem, ki 
niso mogli priti na krstno uprizori­
tev. Jutri zvečer pa bo v Kultur­
nem domu celovečerni koncert de­
kliškega in moškega pevskega zbo­
ra Igo Gruden iz Nabrežine. Oba 
ansambla vodi Matjaž Šček, ki je 
vodstvo prevzel po tragični smrti 
prejšnjega dirigenta prof. Radoviča.

V dekhškem zboru, ki deluje že 
skoraj deset let, poje 24 pevk. Zbor 
ima izdelan bogat repertoar narod­
nih in modemih pesmi ter uspešno 
nastopa tudi na zahtevnejših pev­
skih prireditvah. Tako so na leto­
šnjem mariborskem tekmovanju Na­
ša pesem nabrežinska dekleta osvo­
jila srebrno plaketo mesta Mari­
bor, kar pomeni zelo visoko pri­
znanje.

V moškem zboru, ki je bil ob­
novljen leta 1968, poje 27 pevcev. 
Zbor sodi med boljše tovrstne an­
samble v zamejstvu. V zadnjem 
času je precej popestril in posodo­
bil program skladb, prav letos pa je 
pripravil stilni koncert s skladbami

■iiiiiiiiimMiiiiiiiHiiiiiitittiiiiiiiitiir .MiitiniiiHiiittiMtiiiiiitiiiiiiiiiiiiiitimmiiiiimitiimiiiimfiiiimitiiiiiintiiimitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiimiiiiiiiiiiiif

VSAKDO BO FINANSIRAL SVOJE

Pripravljajo načrte enotnega 
sistema žičnic na Kaninu

Kot je povedal Franc Razdevšek, bodo sredstva za izgradnjo prispevale banke m 
gospodarstvo - Žičnice bodo zgradili tudi v Čezsoči

Večkratna srečanja predstavnikov 
turizma naše dežele in Slovenije, 
srečanja turističnih in gostinskih 
organizacij na Nevejskem sedlu in 
v Bovcu, kakor tudi srečanja po­
litičnih predstavnikov teh dveh so­
sednjih in turističnih krajev so po­
magala dozoreti spoznanju, da je za 
razvoj obeh krajev, ki ležita ob 
vznožju Kaninskega pogorja. Bovca 
na prisojni, Nevejskega sedla na o- 
sojni strani, nujno potrebno zgra­
diti še nekaj žičnic, ki bi povezale 
že obstoječa sistema.

Do katere mere je dozorelo to 
spoznanje na jugoslovanski strani, 
smo vprašali Franca Razdevška, 
predsednika komiteja za turizem pri 

'izvršnem svetu skupščine Slovenije 
jn predsednika komisije za sklad- 
hejši regionalni razvoj Slovenije.

Franc Razdevšek je dejal, da 
spada Bovec in z njim tudi Kanin 
v nerazvita območja Slovenije in 
da so se zato odločili v komisiji za 
skladnejši regionalni razvoj Slove­
nije zbrati sredstva za načrtovanje 
izgradnje žičnic. Pri tem gre za 
dva načrta za povezavo italijan­
skega in jugoslovanskega žičniške 
ga sistema na Prevali in za izgrad 
njo žičnic na nasprotni strani Bov­
ca, v Čezsoči, kjer je zlasti v ja 
nuarju, ko Kanin ni primeren za 
smučanje, dovolj snega.

V skladu s pravilnikom je komi 
sija za skladnejši regionalni raz-
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DANES NA GORIŠKIM

Stavka kovinarjev, tekstilcev 
kemičnih delavcev in gradbincev

Sindikalni manifestaciji v Tržiču in Krminu 
Stroje bodo ustavili med 9. in 12. uro

KD RDEČA ZVEZDA
Pod pokroviteljstvom Zveze slovenskih kulturnih društev

MAKEDONSKI VEČER
s folklorno skupino Kočo Racin iz Skopja

na Igrišču v Zgoniku v sredo, 19. maja, ob 20.30

Danes dopoldne bodo na Goriškem 
stavkali delavci kemične stroke, 
gradbinci, kovinarji in tekstilci. 
Stavkali bodo od 9. do 12. ure, 
razen v tekstilnih tovarnah, kjer se 
bodo dela vzdržah zadnji dve uri 
vsake izmene. Namesto običajne 
giavne manifestacije in zborovanja, 
bodo tokrat organizirali dve loče­
ni sindikalni zborovanji, v Krminu 
in Tržiču. V Krminu se bodo zbra­
li delavci kemijske staroke, grad­
binci ter delavci zaposleni v lesno - 
predelovalni industriji, ki je doslej 
uspešno kljubovala gospodarski kri­
zi, in kjer se že nekaj časa kaže 
jo zaskrbljujoči znaki zastoja. V 
Krminu, oziroma na krminskem ob 
močju ostaja slej ko prej nerešeno 
vprašanje zagotovitve dejavnosti v 
bivšem podjetju TEC Friuli.

Kovinarji tržiškegp območja se 
bodo zbrali na manifestaciji v Tr­
žiču, ki se bo, tako kakor v Krmi­
nu, pričela ob 9.30. Kovinarjem se 
bodo pridružili tudi tekstilci. Sin­
dikalni shod v Tržiču bo na Trgu 
republike, v Krminu pa na Trgu 
svobode. >

Ljubezen ln ljubosumje
Na sedem mesecev zapora (po­

gojno sicer) je bil obsojen 23-letni

Andrea Zoratta, pripadnik varnost­
nih sil in to zaradi groženj in na­
merne povzročitve gmotne škode. 
Pravzaprav je v ozadju zgodbe, ki 
se je končala na sodišču, ljubezen, 
ki pa je menda prerasla v ljubo­
sumje. Zoratto je imel v Ronkah 
dekle, ki se je na vsem lepem 
premislilo in izbralo drugega fanta. 
To seveda ni šlo v račun Zorattu, 
ki je pogruntal, da je morda vse 
ga kriv njegov tekmec, ki bi ga 
kazalo nekoliko prestrašiti. Reče­
no storjeno. Odpeljal se je pred hi­
šo ljubice in tam počakal na kon­
kurenta. Menda se je obtoženec na­
meraval z njim le pogovoriti, ko 
pa ni šlo se je menda poslužil 
grožnje s pištolo, povrh vsega pa 
še nekajkrat močno brcnil avto. 
Da je šlo zares dokazuje že sam 
postopek pred tržiškim okrajnim so­
diščem.

DEŽURNA LEKARNA V GORIC)
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Tavasani, Kor- 
zo Italija 10, tel. 84-576.

DEŽURNA LEKARN/ V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr­

žiču dežurna lekarna Alla salute, 
Ul. C. Cosuhch, tel. 72-480.

voj prispevala sredstva za izdela­
vo razvojnih načrtov obeh objektov.

Kakor je dejal Franc Razdevšek, 
je komisija prispevala polovico sred 
štev za načrtovanje, kar znese okoli 
tri milijone novih dinarjev. Preostali 
znesek za načrtovanje bosta zago­
tovila gostinsko podjetje Soča in 
Alpski turistični center Bovec. Ko 
bodo načrti izdelani, na njenih pa 
sedaj že zelo intenzivno delajo, bo 
potrebno poiskati sredstva pri ban­
kah in v gospodarstvu, da se načrti 
tudi izvedejo.

Ker je italijanska stran skušala 
za razvoj del objekta, pa tudi za 
jugoslovanskega, zagotoviti posojilo 
evropske banke (s tem nwienom, je 
bil predsednik Isa Nevea Paravan 
na pogovoru v Bruslju), smo se po­
zanimali pri jugoslovanskem pred-, 
stavniku, če so s to možnostjo se­
znanjeni in ah je bilo kaj iz tega. 
Povedal je, da je med zadnjim o- 
biskom deželnega odbornika za tu­
rizem Adriana Bombena na sejmu 
Alpe Adria v Ljubljani tekla bese­
da o tej možnosti in da bi v pri­
meru, da bi takšna pobuda šla »sko­
zi*, jugoslovanska stran bila pri­
pravljena na izdelavo skupnega pro­
jekta povezave in da bi iz takšne­
ga mednarodnega posojila vsaka 
stran zgradila svoj del. Iz tega pa 
ni bilo nič in tako je ostalo pri 
dogovoru, da vsaka stran zgradi 
svoje. Jugoslovanska stran bo zbi­
rala sredstva po zgoraj navedenm 
postopku, itahjanska stran pa bo čr­
pala sredstva iz deželnih skladov.

Strokovnjaki z obeh strani so teh­
nično povsem uskladili načrte, po 
katerih bo stična postaja, ki bo na 
meji, na Prevali. Z italijanske stra 
nj bodo do tja speljali gondolsko 
žičnico. Jugoslovanska stran pa bo 
namesto sedanje kratke sedežnice 
od Podov na sedlo postavila daljšo 
sedežnico, ki bo potekala od Podov, 
kjer je zgornja kaninska gondol­
ska žičnica, do bližine Prevale. Zad­
njih sto metrov bodo postavili krat­
ko gondolo, da se bodo izognili pla­
zovitemu terenu. Postaja bo skupen 
objekt, kjer bo tudi skupna ob­
mejna služba.

Projektanti na italijanski strani so 
na Prevali splanirali obširen pro­
stor, kjer naj bi zgradili postajo. 
Pri tem je nastal manjši spor za­
radi pristojnosti. Prevala ni pod ob­
čino Kluže, ampak pod občino Re 
zija. Meja občine Rezija po eni 
strani poteka po grebenu Kanina, 
kjer je tudi državna meja, po drugi 
strani pa je meja občine Rezija spe­
ljana po dolini, takoj za planinsko 
postojanko Gilberti. Pod občino Re­
zija spada nekakšen jezik ozemlja, 
ki se od Vršiča po osojnem delu 
kaninskega grebena pod Prestre- 
Ijenikom vleče tja do Prevale, ki 
je, kot smo povedali, še vedno ob­
čina Rezija.

Občinska uprava v Reziji je bila 
vedno udeležena v pogovorih, o iz­
gradnji povezovalnega sistema žič­
nic. Na njih je sodeloval poprejšnji 
župan Letig, z vso pravico pa hoče 
sodelovati tudi sedanji župan Bar­
barino. To pa mu vedno ne uspeva.

Da so Rezijani pod Kaninom do­
ma, dokazuje tudi pripoved, ki so 
jo sestavih na račun Prestreljeni- 
škega okna. Rezijani vedo povedati, 
da je to okno takrat, ko se je hu­
dič srečal z Marijo na Višarjih. Ko 
jo je zagledal, se je tako prestrašil.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV - PICCOLO CINEFORUM - KINOATELJE
VIBA FILM

vabi|o na ponovno predvajanje filma V. Duletifia

DESETI BRAT
danes, 14. maja, ob 20.30 v Kulturnem domu v Gorici

Predstavi za dijake: danes ob 12.00 (za višje srednje šole) in jutri ob 8.30 za nižjo 
srednjo šolo.

da ga je odneslo kot kroglo. S tak­
šno silo je priletel v Kaninsko po­
gorje, da je v njem napravil luk­
njo. Od tod ime Prestreljenik.

Tole, zadnje objavljamo kot do­
datek, če je sploh potreben, da pod­
krepimo, kako občine Rezija pri na 
črtovanju žičnic ni mogoče izločiti 
iz pogovorov in tudi odločanja, ker 
gre za njeno ozemlje, kjer mora 
opravljati svojo pristojnost, ki ji 
pritiče po zakonu.

Jubilejni koncert 
ob 80-letnici skladatelja 
Maksa Pirnika
V veliki dvorani Kulturnega do­

ma' v fšoPi’ Gorici bo danes. 14. 
maja ob 19. uri po našem času, 
jubilejni koncert v počastitev 80- 
letnice glasbenega pedagoga, diri­
genta in partizanskega borca Maksa 
Pirnika. Slovesnost prirejajo Zdru­
ženje pevskih zborov Primorske, 
Medobčinski svet Socialistične zve­
ze severnoprimorskih občin in Zve­
za kulturnih organizacij Slovenije.

Koncert bodo izvajali otroški in 
mlajši pevski zbor osnovne šole iz 
Šempetra, mladinski pevski zbor o- 
snovne šole Boris Ziherl iz Ljublja­
ne - Bežigrad, dekliški pevski zbor 
šolskega centra «Vojvodina» iz Tol­
mina in dekliški pevski zbor Aka­
demije za glasbo iz Ljubljane. Iz­
vajali bodo zlasti dela. ki jih je 
zasnoval oziroma uglasbil slavlje­
nec. Maks Pirnik še zmeraj ustvar­
ja. svoja dela pa namenja zlasti 
mladini. Uvrščajo ga med najpo­
membnejše gasbene ustvarjalce za 
mladino. Jubilant živi v Tolminu.

Visok življenjski jubilej 
Marjetke Prinčičeve

Visok življenjski jubilej, 90-letnico, 
je te dni slavila Marjeta Prinči­
čeva. Marjetka po domače. Ro­
dila se je v Gorenjem Cerovem 9. 
maja 1892, v družini cerkvenega 
kmeta, skoraj šestdeset let pa je 
preživela v Števerjanu, na Gabr­
skem koncu in so jo Števerjanci 
vzeli za svojo. Jesen življenja pre­
življa v zavodu Svete družine v 
Gorici, »Odkar so se začela po­
znati leta*, mi je povedala ob pri­
jetnem pogovoru, te dni, pri slo­
venskih sestrah v Gorici, kjer se 
prijetno počuti, čeprav jo še zme 
raj vleče na Gabrski konec, kjer 
je njen drugi dom. Hiša je zaklenje­
na, ključ pa skrbno hrani v žepu. 
Nekajkrat na mesec pa le smukne 
tja gor, na obisk, na klepet. Seveda, 
peljejo jo z avtom. V mladih letih 
se je Marjetka zaposlila kot pro­
dajalka v trgovini s sadjem, v 
manjšem kraju na Koroškem. Tam 
je ostala tudi med prvo svetovno 
vojno. Domači so bili tačas v be­
gunstvu v Ivrei. Tu so se zaposlili 
v podjetju Olivetti in se kasneje tu­
di ustalih. Marjetka pa je raje o- 
staia v domačem kraju, oziroma 
pri stricu v Števerjanu, kjer je po­
magala na kmetiji in delala, dokler 
je pač mogla.

Na življenjski jubilej so nas te 
dni opozorili vaščani, ki na Ma­
rjetko očitno niso pozabili in ki ji 
seveda tudi na ta način čestitajo 
in želijo še mnogo zdravih let.

Franceta Marolta in drugih sloven­
skih skladateljev.

Tako dekliški, kakor moški zbor 
se redno udeležujeta revije Pri­
morska poje. veliko pa nastopata ob 
različnih priložnostih, snemata za 
radio itd.

Oba zbora vodi Matjaž Šček. ki 
ima kljub svojim mladim letom za 
seboj dokaj razgibano in bogato pev­
sko dejavnost. Začel je v Kopru, 
kjer ga je k petju usmerjal prof. 
Mirko Slosar, s študijem petja pa 
nadaljeval v Ljubljani. Že leta 1974 
je prevzel vodstvo partizanskega 
pevskega zbora Simon Gregorčič 
iz Kopra, nato vodil tudi Študent­
ski oktet iz Kopra. V Nabrežino je 
prišel jeseni leta 1980, kjer uspešno 
nadaljuje z delom Sergija Radovi­
ča in njegovih predhodnikov. Na ju­
trišnjem koncertu, ki bo ob 20.30, 
bo dekliški zbor odpel devet pesmi, 
moški pa deset.

Razna obvestila
V gostilni Ožbot v Rupi bo drevi

ob 20.30 srečanje s senatorko Jelko 
Gerbec o aktualnih vprašanjih slo­
venske narodnostne skupnosti ter o 
postopku za odobritev zaščitnega 
zakona. Na pogovoru bodo sodelo­
vali tudi predsednik Kraške gorske 
skupnosti Miloš Budin ter deželna 
svetovalca Ivan Bratina in Nereo 
Battello.

V tedenski oddaji Radia Trst A
«Na goriškem valu* bomo danes po­
slušali poročila o podelitvi bralnih 
značk v Kulturnem domu v Gorici, 
o Pastirčkovem dnevu v števerjanu 
in o izletniški dejavnosti Slovenske­
ga planinskega društva. Pričetek 
oddaje ob 12. uri.

Izleti
SPD iz Gorice sporoča zamudni­

kom, da se nadaljuje vpisovanje za 
izlet 11., 12. in 13. junija na Šta­
jersko in v Pomurje. Prijave spreje­
majo na sedežu društva v Gorici, 
Ul. Malta 2.

Kino
Gorica

VERDI 18.00—22.00 »Dehtto sotto il 
sole*. P. Ustinov. Barvni film.

CORSO 18.00—22.00 »Bello mio. bel- 
lezza mia*. M. Melato in P. Gian- 
nini.

V1TTORIA 17.00-22.00 «11 super 
sexy porno film*. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 17.30-22.00 »Ciao ne- 

mico*.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Piu bello

di cosi si muore*.
ISttva Gorica 
iti okolica

SOČA 18.00—20.00 »Vampirjeve lju­
bice*. Angleški film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Kaskader*. 
Ameriški film. 22.00 »Mazoh*. I- 
talijanski film.

DESKLE 19.00 «Skrivnost indijan­
skega zlata*. Nemški film.

POGREBI
Danes v Gorici ob 9.30 Tommaso 

Marangi iz mrliške veže goriškega 
pokopališča: ob 12. uri Pierina Bri- 
sco Hoban iz splošne bolnišnice v 
cerkev v Štandrež in na tamkajšnje 
pokopališče.

Dijaki 1. razreda liceja Primož 
Trubar izrekajo sošolki Savi Hohan 
iskreno sožalje ob izgubi drage no- 
ne Pierine.

Predsedniku Alešu Hobanu ln 
svojcem izreka kulturno in kotal- 
karsko društvo Oton Župančič iskre­
no sožalje ob izgubi mame Pierine.

Sožalju se pridružujejo tudi člani 
in članice pevskega zbora O. Žu­
pančič.

Ob izgubi drage mame Pierine iz­
rekamo Alešu in vsem v družini Ho­
ban globoko sožalje

Družina Fajt

Člani odbora za postavitev parti­
zanskega spomenika v štandrežu 
izrekajo iskreno sožalje Alešu Ho- 
banu in svojcem oh smrti mame 
Pierine.

Podjetje Burgher SpA iz Trsta iz­
reka Alešu Hobanu in svojcem so­
žalje ob izgubi drage mame.

Ob prerani izgubi drage mame 

Pierine izrekajo člani kolektiva L« 

Goriziana iskreno sožalje Alešu in 

celi družini Hoban.

Umrla je naša draga

PIERINA BRISC0 por. HOBAN
Pogreb bo danes, 14. maja, ob 12. uri iz goriške bolnišnice 

v cerkev in na pokopališče v štandrežu.

Štandrež, 14. maja 1982
Mož Lojze in sinovi z družinami
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ZORA PERELLO BI DANES SLAVILA 
SVOJ ŠESTDESETI ROJSTNI DAN
Se zelo mlada se je vključila v antifašistično gibanje - Okusila je zapor, a je 
to ni ustavilo - Nacisti so jo poslali v taborišče smrti ■ Dolžni smo, da 
se je spomnemo tudi drugače, ne samo s priložnostnimi članki in podobno

V našem dnevniku pogosto piše­
mo o jubilejih ljudi in dogodkov. 
Najpogosteje se spominjamo jubi­
lejev živih, toda za nas, našo skup­
nost in za našo zgodovino je po­
membno, da se spominjamo tudi ju­
bilejev tistih, ki jih ni več, pa je 
nanje še živ spomin zaradi vloge, 
ki so jo odigrali v raznih časovnih 
obdobjih.

Tak življenjski jubilej bi danes — 
če bi živela — praznovala Zora Pe- 
rello - Milena. Prav danes bi ji bi­
lo šestdeset let, saj se je rodila 14. 
maja 1922 v Trstu. Toda njeno živ­
ljenje se je moralo končati še pri 
nedopolnjenih 23 letih v nacistič­
nem taborišču Ravvensbruck v noči 
med 20. in 21. februarjem 1945. le­
ta. le slabe tri mesece pred osvobo­
ditvijo.

Zora Perello je rasla v skromni 
delavski družini očeta krojača in 
matere šivilje. Obiskovala je slo­

vensko Cirilmetodovo šolo pri Sv. 
Jatvobu, ko pa so fašisti tudi to šoto 
zaprli je morala prestopiti na ita­
lijansko šolo.

Ze v prvih letih osnovne šole je 
njo in mater zapustil oče, ki se je 
zaposlil na neki ladji. Za kratek 
čas je hodila v šolo tudi v kraju 
Neuhaus ob nemško-avstrijski meji, 
da bi se naučila nemščine. Toda 
prav takrat je prišel na oblast Hit­
ler in Zora. čeprav stara komaj 12 
let. ni več hotela ostati v Nemčiji. 
Vinila se je v Trst in se vpisala na 
italijansko gimnazijo. S petnajstimi 
leti je že v krogu mladih slovenskih 
študentov in od leta 1937 dalje v 
njihovih naprednih vrstah družno z 
delavsko mladino pri Sv. Jakobu, 
kjer je stanovala na Stari policiji. 

1 Ko se je leta 1938 v njihovo or­
ganizacijo vključil Pino Tomažič, 
se je začelo načrtno organiziranje 
vse mladine in njeno vključevanje 
v boj proti fašizmu. Zora je bila 
'med prvimi in z njo njena velika 
prijateljica Vojka Smucova. Sesta­
jali so se ilegalno, največkrat v Ul. 
sv. Frančiška 6. kjer so razprav­
ljali o političnih vprašanjih, vmes 
pa se tudi veselili kot pač vsa mla­
dina.

V tem letu je Zora postala člani­
ca SKOJ oziroma članica slovenske 
sekcije Italijanske komunistične 
mladine. Zadolžena je bila za orga­
nizacijo šentjakobske mladine in to 
nalogo je opravljala z vso zavzeto­
stjo narodno zavedne in političn- o- 
sveščene mladinke. Tudi po Pinovi 
aretaciji ni odnehala. Še bolj se je 
zagnala v ilegalno delo kot da bi 
hotela nadoknaditi njegovo odsot 
nost.

Fašjstični policiji njeno delova 
nfe ni os'talo prikrito. V jeseni 1940 
so jo prvič a reti i tli. V zaporu je 
ostala 7 mesecev in ko so jo izpu­
stili. je bila stalno pod strogim po­
licijskim nadzorstvom. Zaradi za 
pora je Zora izgubila šolsko leto. 
Ko : e je leta 1941 ponovno vpisala 
v 8. razred gimnazije, je bila med 
letom še dvakrat aretirana Po dol­
gih mesecih zasliševanj so jo skup­
no z drugimi tovariši odpeljali v 
Rim, kjer je bila na procesu proti 
partizanom s Primorske, obsojena 
na 14 let zapora. Odpeljali so jo v 
Perugio. Tudi v zaporu je vzdrže­

vala zveze s-tovariši v rimskih za­
porih ali v internaciji in jili spodbu­
jala. kot jih je spodbujala na sa­
mem procesu, kjer je njeno pogum­
no zadržanje vzbujalo občudovanje 
celo pri fašističnih sodnikih.

Po kapitulaciji Italije se je Zora 
vrnila v Trst, vendar ne za dolgo. 
Ker jo je policija nadzorovala in 
zalezovala, se je na nasvet tovari­
šev umaknila v Brkine, kjer je pou­
čevala mladino, organizirala dejav­
nost v brkinskem okraju, zbirala 
razni material za borce in osvajala 
ljudi s svojo prijaznostjo, mladeni­
ško navdušenostjo in prikupnostjo. 
8. marca 1944 je postala članica Ko­
munistične partije Slovenije, maja 
pa se je poročila s svojim bojnim 
tovarišem Vojom Godino.

Medtem se je tudi mladinska or­
ganizacija v Trstu zelo razmahni­
la in je potrebovala novih aktivi­
stov. Zora, zdaj že z ilegalnim ime­
nom Milena, je bila avgusta spet 
poslana v Trst, kar gotovo ni bila 
kdove kako razsodna poteza. Toda 
Zora je bila taka, da je sprejela 
vsako nalogo. V Trstu je bila vklju­
čena v okrožni komite SKOJ in v 
okrožni odbor Zveze slovenske mla­
dine. Vzdrževala je tudi zvezo z 
italijanskimi mladinci.

Toda prišel je usodni 24. oktober 
1944. Ko se je po Ul. Udine odprav­
ljala na sestanek v Rojan, jo je u- 
stavil in aretiral kvesturin. Ker so 
za njo aretirali tudi druge organizi­
rane člane gibanja, je bilo očitno, 
da jih je nekdo izdal. Zoro so mu­
čili eollottijevci v Ul. Bellosguardo, 
nekaj časa je bila zaprta pri Je­
zuitih in v Koroneu skupno z dru­
gimi aktivnimi mladinkami. Nazad­
nje so jih odpeljal* v nacistično ta­
borišče v Ravvensbruck.

V taborišču je Zora hitro zelo o- 
slabela. Njene tržaške sotrpinke so 
poskrbele, da so jo premestili iz 
njihove barake v tako imenovani 
«češki blok», kjer je bila manj iz­
postavljena gestapovcem. Češke 
interniranke so zanjo zelo lepo skr­
bele. kolikor je pač bilo v njihovi 
moči, toda čudežev niso mogle de­
lati v tistih strahotnih razmerah. 
Zora je vidno hirala. Izdihnila je v 
noči na 21. februar 1945. Še večer 
prej so jo tržaške prijateljice vi­
dele skozi okno barake živo, lepo

kot v življenju, a vedele so, da ne 
bo preživela.

Tako je umrlo dekle, ki je dalo 
svoje mlado življenje zavestno na 
oltar svobode svojega naroda, ki ga 
je ljubila z vsem žarom. Za tiste, 
ki so jo poznali, je ostala nepozab­
na borka in lepotica, vesela, razpo­
sajena in resna, zrela v rani mla­
dosti. Ostala je simbol.

Da bi to ostala tudi za mlade ro­
dove, današnje in bodoče, je skraj­
ni čas, da se ji na primeren način 
oddolžimo. Ne samo s priložnostni­
mi članki ob raznih obletnicah, pač 
pa z nečim trajnim, na primer s 
poimenovanjem katerega od naših 
kulturnih društev, katere od naših 
še nepoimenovanih šol. s postavit­
vijo njenega kipa. Ni prav, da ni 
bilo to storjeno že doslej. Morda bi 
lahko napisali o njej monografijo, 
knjigo, po kateri bi segali mladi, 
da bi se zgledovali v njej. Verjetno 
je zdaj zadnji čas za to. Ne zamu­
dimo ga. Naj nas ta misel vodi 
tudi na današnji dan.

JOŽE KOREN
Maria Carlos in Jean - Paul Belmondo pozorno sledita boksarskemu tekmovanju na svetovnem prvenstvu v 

Muenchnu. Lepota in boks sicer si nista v sorodstvu, toda...

PRED VSEDRŽAVNIM KONGRESOM ZVEZE ŽENSK ITALIJE

Kaže, da niti «organizirana spontanost» 
ni bila zadostna kompromisna rešitev

Kongres bi moral «združiti nezdružljivo» - Izredno vretje, zato težak kompromis
Eden izmed poglavitnih namenov 

in nalog, ki jih mora opraviti kon­
gres kakršnekoli organizacije, je 
nedvomno notranja ureditev ter u- 
trditev organizacije same. Temu bi 
lahko rekli pozitivistična, do kraja 
racionalistična, mashilistična mi­
selnost. kajti letos ženske sklicuje­
jo kongres najmnožičnejše ženske 
organizacije v Italiji prav z name­
nom, da organizacijo same «dezor- 
ganizirajo».

Sicer je težko reči, kaj se bo za­
res zgodilo v Rimu od 30. do 23.

maja, ko bodo članice in nečlanice 
Zveze žensk Italije razpravljale 
o nadaljnji usodi organizacije in 
dejansko o načinu organiziranja 
celotnega ženskega gibanja.

ZŽI je namreč od vojne dalje 
(vsaj na zunaj) stala kot trden ste­
ber žensk v okviru levičarsko - de­
mokratičnega gibanja. Zastopala 
je torej napredne ženske, ki so po­
leg splošnih ciljev široke demo­
kratične javnosti, zasledovale tu­
di rešitev najprej tako imenovanih 
ženskih vprašanj, ki so jih kasne-
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Iz umetnostnih galerij

Razstava lepakov na Gradu sv. Justa 
Castellanijeva grafika v Car tešiusu

Potujoča razstava z naslovom 
«150 lepakov Furlanije - Julijske 
krajine*, ki je od 9. januarja do 
nedavnega pritegovala precejšnjo 
pozornost najprej v. Vidmu., nato 
v Pordenonu in Tolmezzu, je pri­
šla v Trst. Uredili so jo na Gra­
du sv. Justa in sicer v predelu 
sBastione /iorito*, ki so ga pred 
časom kolikor toliko primerno pre­
uredili v razstavne, namene in 
kjer bo sedanjo razstavo publika 
lahko obiskovala vse do 13. ju­
nija, nakar jo bodo prenesli v 
Gradež. kjer jo bodo razporedili 
v tamkajšnji kongresni palači in 
bo tam ostala na ogled vse do 
konca glavne turistične sezone, 
vse do 5. septembra. Razstavo, 
ki je. kot že sam podnaslov po­
ve. »odraz stvarnosti 'in načina 
življenja v neki deželi» konkretno 
v deželi Furlaniji - Julijski kraji­
ni v času od 1895 do 1940, torej 
malone od preloma stoletja pa.do 
začetka druge svetovne vojne, se­
stavlja kakih 150 lepakov, med 
katerimi je tudi večje število iz­
virnih del, torej komaj skic ali 
načrtov za bodoče lepake, v po­
dobi in besedi, posredno vsaj. pri­
čajo o Trstu v začetku našega sto­
letja in dalje do druge svetovne 
vojne, torej o Trstu, ko je po­
stajal industrijsko močno in raz­
vijajoče se središče ter o velikem, 
pomembnem pristanišču, ki je bi­
lo še posebno v času Avstrije, po­

vezano z vsem svetom., ter o nek­
danjem Vidmu, središču bogatega 
kmetijskega področja, kjer pa se 
je začela že razvijati tudi indu­
strija.

V nasprotju s podobno razstavo 
v tržaški Pristaniški postaji pred 
leti, je tokrat na ogled veliko del 
anonimnih, torej brez znanega 
avtorja, vendar je tudi veliko del 
znanih mojstrov, kot so na primer 
Dudovič, Bauzon, Sencig, Orell, 
Cral, Tominz, Sigon in drugi.

Na odprtju razstave preteklo 
soboto so spregovorili o razsta­
vi in pobudi začasni komisar av­
tonomnega podjetja za gostinj- 
stvo in turizem v Trstu in na tr­
žaški obali dr. Dario Santin. pred­
sednik denarnega zavoda Banco 
del Friuli ki je veliko prispeval 
za organiziranje razstave inž. dr. 
Morelli. organizator razstave v Tr­
stu Roberto Curci in predsednik 
videmskega središča za kulturo 
in umetnost dr. Torenzani.

Ob tej priložnosti je izšel tudi 
lep in bogat katalog s številnimi 
reprodukcijami v črno - belem in 
v barvah.

# * #■
Galerija tCartesius» v Ulici Mar­

coni pri Ljudskem vrtu, je v svo­
jem dolgoletnem plodnem delo­
vanju omogočila tržaškemu občin­
stvu, da se spozna s številnimi od­
ličnimi likovnimi mojstri, pred­

vsem z grafiki. Eden takih gra­
fikov je Leonardo Castellani, ka­
terega dela vidimo v galeriji Car- 
tesius, kjer so v soboto, 8. t.m., 
dali na ogled njegova dela na 
raz,stavi, ki bo trajala do 20. t.m,

Leonardo Castellani spada v 
starejšo generacijo italijanskih 
grafikov in je v svo;em do'gem 
življenju odtisnil že nad 900 plošč. 
Če upoštevamo dejstvo, da je 
dolga leta poučeval na raznih ita­
lijanskih srednjih in tudi visokih 
šolah in da spada v njegovo u- 
metnišlco bero še veliko risb in 
akvarelov, moremo reči, da spa­
da Castellani med izrdno plod­
ne, hkrati pa tudi med zelo ve­
ljavne italijanske grafike.

Njegova motivika je pravzaprav 
preprosta, je pač motivika, ki je 
najbolj priljubljena med vsemi 
grafiki, predvsem med grafiki fi­
gurativnega značaja, saj se naj­
raje preizkuša v pokrajini, upo­
rablja pa tudi tihožitja, šopke 
cvetja in podobno, V vsem svo­
jem dolgem ustvarjalnem razdo­
bju pa ostaja Leonardo Castellani 
zvest svojemu figurativnemu slo­
gu, ki pa ga stalno izpopolnju­
je, tako, da opažamo pri njem 
tudi v novejši dobi stalno, nepre­
stano iskanje k vedno veljav­
ne jši govorici. Vsekakor gre za 
razstavo, ki bi je ne smeli za 
muditi. Kot smo že rekli, bo tra­
jala do 20. t.m.

je, v navalu feminističnega giba­
nja, preimenovali v žensko speci­
fiko.

Zveza je torej »svetila kot jasen 
svetilnik* (če povzamemo besede 
nekaterih članic), ki so mu lahko 
sledile vse ženske. Vendar pa se 
je v temeljih te trdnjave že pred 
leti začelo nekaj rušiti: «temeljni 
kamni* (če tako označimo članice 
vodstev raznih stopenj organizaci­
je) so se začeli spraševati, komu 
pravzaprav služi ta njihov titanski 
napor, po drugi strani pa so se tu­
di spraševali, če ženske sploh po­
trebujejo takšno trdnjavo.

Prišla so namreč leta spontanega 
valovanja v žensko - feminističnem 
gibanju in včasih je bilo trdno, 
vendar prav zato nekoliko okorno 
Zžl težko premakniti. Takrat se je 
prvič zgodilo, da so se ženske od­
kritosrčno vprašale, kaj storiti?

Ostale so v okvirih organizacije, 
ki pa se je že veliko spremenila v 
primerjavi z začetno, ustanavljale 
pa so posebne skupine ali odbore, 
ki naj bi zvezo vodile. Z bolj pre­
prostimi besedami povedano, uved­
le so širše odločanje in vodenje or­
ganizacije same, kar pa je seveda 
pomenilo, da je bil «čas reagira­
nja* na določene dogodke daljši, 
ko ni šlo za izredno žgoča vpraša­
nja. okoli katerih so se dejansko 
spontano zgrnile množice žensk.

Lahko bi temu obdobju, ki je tra­
jalo zadnjih deset let, rekli »spon­
tano organiziranje* ali »organizira­
na spontanost*, vsekakor pa je šlo 
za nekakšen kompromis med kla­
sično organizacijo in prostim zbira­
njem v skupine, ki ga je prinesel 
siloviti protestniški val iz leta 1968.

Vendar so se prav na »organizi­
rano organizacijo*, ki jo je v žen­
skem gibanju — če odštejemo žen­
ske. ki so vključene v razne politič­
ne stranke ali sindikalne organiza­
cije — premogla edino ZŽI, v tež­
kih ali vročih trenutkih, ki jih zad­
nja leta ni bilo malo (referendumi 
za razporoko in splav kot najjas­
nejša primera), «obesile» vse oslale 
skupine. In tako, pravijo danes čla­
nice vsedržavnega vodstva ZŽI je 
naša organizacija, ki je pra' s 
strani feministk morala preslišati 
številne kritike, opravljala celo vr­
sto drobnih in silno nehvaležnih na­
log, ki pa so pri vsaki akciji bi-, 
stvene važnosti. S pisanjem najraz­
ličnejših komunikejev prav gotovo 
ne prispevaš k osebnemu politič­
nemu zorenju, vendar so nujno po­
trebni, če želiš komunicirati z dru­
gimi.

Tudi vloga pobudnice enotnih ak­

cij celotnega ženskega gibanja z 
vsem praktičnim delom vred je 
navadno pripadla ZŽI, kot da bi šlo 
za ustaljeno strukturo, pravi se­
danje vodstvo, ne pa za ženske, ki 
delajo ravno tako prostovoljno kot 
članice vseh ostalih skupin.
Ker je seveda toliko praktičnega 

dela odpadlo na ZŽI, vštevši prire­
janje toliko kritiziranih 8. norcev 
(nekateri so ZŽI označevali kar za 
osmomarčevsko organizacijo), so 
ostale drugačne pobude — seminar­
ji.. skupinski «klepet». iskanje novih 
priti — v ozadju. Od tod izvira kri­
tika,, da je Zveza zanemarjala bi­
stvena vprašanja, ker je dajala 
prednost »rutinskim*.

Ker nekakšna kompromisna reši­
tev, ki je prevladala po zadnjem 
kongresu, ki je bil prav tako v Ri­
mu januarja 1978, ni popolnoma za­
dovoljila. je treba fskati drugih. 
Našle pa naj bi jo skupaj vse žen­
ske. zato na kongresu staro vodstvo 
ne bo predstavilo posebnih doku­
mentov, razen tistega, ki je nekak­
šen skupek navedenih misli, o ka­
terem smo tudi že pisali in ki je 
pravzaprav sprožil široko predkon­
gresno razpravo. Zdaj se ta zelo 
razvneta razprava nekako zaklju­
čuje.

Tudi v Furlaniji - Julijski krajini 
je bilo veliko srečanj, deželno v 
Vidmu in pa v sredo v. Trstu, kjer 
so tudi izbrali delegatke za kon­
gres. Kakor tudi v drugih krajih so 
ženske razpete med izkušnjami pre­
teklosti (tudi osmi marci so nujno 
potrebni, nekako polemično trdi 
marsikatera) in zahtevami sedanjo­
sti (več bi morale govoriti o sebi).

Kongres bi moral združiti neraz- 
družljivo, je bilo na srečanjih sli­
šati malce pikro pripombo, ki pa 
se ji sicer postavi v bran nesporna 
zahteva, da je treba nekaj korenito 
spremeniti, kajti sedanja organi­
zacija ni ne odraz ne kos zahtevam 
in potrebam žensk. Nedvomno je 
težko zaslediti resnične želje in 
skupek zalitevk žensk, še težje jih 
je znati usmerjati in potegniti iz 
tega vretja tudi konkretne rešitve.

Zato je poskus članic in nečlanic 
ZŽI, da usmerijo današnje žensko 
yalovanje, pogumno in odkritosrč­
no dejanje. Same ;ebe postavi'i na 
zatožno klop prav gotovo ni znati! 
nost današnjega časa, že s tem žen­
ske skušajo dokazati, da ubirajo 
take poti. ki se jim zdijo pravilne, 
pa čeprav niso v skladu s tem, 
čemur olikano pravimo »zdrava pa­
met*, drugače pa se ji lahko reče 
tudi oportunizem ali tekmovanje 
za oblast. (bp)

ITALIJANSKA TV 
Prvi kcrnol

12.30 Sedem lepot sveta — 
šolska oddaja

13.00 Hišna beležnica
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV DNEVNIK
14.00 Giacinta — po romanu 

Luigija Capuane
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Povesti
15.00 Življenje živali
15.30 Športna kronika
16.00 Sever kliče Jug —

Jug kliče Sever
16.30 Trije nečaki in majordom
17.00 TV DNEVNIK
17.05 Risanke
17.30 Tri krat tri —

Barbara Boncompagni
18.30 Prosti kotiček
18.50 Colorado — n. del
19.45 Almanah jutrišnjega dne
20.00 TV DNEVNIK
20.40 Serata Garibaldi
22.40 M.A.S.H. - Rekvijem za 

najmočnejšega
23.10 TV DNEVNIK — Danes v 

parlamentu
Drugi kanal

12.30 Opoldanski program
13.00 TV DNEVNIK
13.30 Šola in vzgoja
14.00 - 17.45 Popoldanski program
14.30 Flash Gordon
15.10 šport — 65. Giro dTtalia 
16 45 Otroška oddaja
17.10 Zabavni program
17.45 TV DNEVNIK - Flash
18.05 TV film — Mickey Rooney
18.50 Dober večer z Milvo
19.45 TV DNEVNIK
20.40 »La vera storia della 

Signora delle Camelie*
21.45 Glasbeni program — 

Azzurro ’82
23.30 TV DNEVNIK

Tretii kanal
17.30 Povabilo
18.30 Glasbena odda ja
19.00 TV DNEVNIK'
19.35 Le notti di Nurai — drama
20.05 šola in vzgoja
20.40 Edipo tiranno
22.30 TV DNEVNIK

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.50, 10.05. 16 30 TV v šoli
11.00 Poročila 
18.20 Poročila
18.25 Mak ob progi — 

otroška serija
18 55 Slovenski pihalni orkestri
19.30 Obzornik
19.45 Ekonomsko - politični sistem 

Denar in blagovna proizvod.
20.00 Psihofizična rekreacija 
20.15 Risanke
20.24 TV in radio nocoj
20.26 Zrno do zrna
20.30 TV DNEVNIK 
20.55 Vreme
21.00 Včeraj... za jutri;

Prvi koraki
21.45 Ne prezrite
22.00 Alcatraz

1. del ameriškega filma
23.30 Spremljamo - sodelujemo
23.40 Poročila in poročilo z 9. 

kongresa ZK Hrvatske 
Koper

13.30 Odprta meja

Danes bodo v okviru oddaje »Od­
prta meja* tudi naslednje vesti: 
TRST — Komentar o predstavitvi 

kandidatnih list za junijske u- 
pravne volitve

VIDEM — Nov sporazum o malo­
obmejnem prometu med Jugosla­
vijo in Italijo, ki ga bodo jutri 
podpisali v Vidmu 

na koncu še športna napoved.

18.00 TVD — Vesti
18.05 Obzorja
18.40 Rezervirano za najmlajše 
19.0!) TV šola
19 30 Aktualna tema
20.00 Risanke
20.15 TVD - Stičišče
20.30 Boks — Svetovno prvenstvo
22.00 TVD — Danes
22.10 Boks — SP polfinale
23.40 TVD —'Danes
23.50 Odprta meja

Zagreb
19 25 Kronika občine Reka
21.00 Titove brigade — 

serijski film
22.00 Zabavno glasbena oddaja
23.30 Kultura srca

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00. 

17 00, 19.00 Poročila: 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Almanah: Tri 
slovenske sestre: 130 let Družbe 
sv. Mohorja; 8.45 'Glasbene skice;
9.30 Stilno pohištvo. Pogovor o 
vzrokih, ki ustvarjajo človekovo 
okolje; 10.10 Koncert; 11.00 Od­
daja za srednjo šolo; 11.30 Bol- 
dnovniški razgledi: Literarni li­
sti: 12,00 Na goriškem valu, Be­
ležka: 13.20 Četrtkova srečanja;
14.10 Otroški kotiček: »Kako - za­
kaj - odkod?*; 14.30 Roman v na­
daljevanjih: Tolstoj: »Ana Kare- 
nina* - 8. ctehTl5.0O Odtrgana 
kulisa. Film m Tilrhska glasbji;
13.00 Živozeleno; 16 35 Ragtime 
in Ljjhdeland: 17.10 Mi. in glasba; 
letošnja revija »Primorska po/e*:
18.00 Kulturni dogodki; 18.40 Ka­
ko ti je ime?

KOPER
(Slovenski program)

7.00, 7.30, 8.25, 14 00, 15.00 Po­
ročila; 7.10 Glasba za dobro jutro;
7.45 Cestne razmere; 8.15 Radij­
ski, televizijski in filmski spored;
14.00 Na valu radia Koper; 14.15 
Kinospored; 14.30 Reportaže, za­
nimivosti; 15.10 Predstavitev od­
daj in glasbene želje poslušal­
cev po telefonu; 15 30 Pesmi in 
plesi naših narodov; 16 00 Dogodki 
in odmevi: 16.30 Glasba po že­
ljah; 17.00 Primorski dnevnik - 
aktualna tema; 17 30 Glasbena 
medigra; 17.40 Piknik ob koncu 
tedna.

KOPER
(Itoliinnski program)

7.30. 8.30. 13.30, i6.30. 19.30
Dnevnik; 9 30. 10.30, 11.30, 12.30, 
14.30, 15.30, 17.30 Poročila: 7.00-
9.30 Glasba za dobro jutro; 8.15 
Horoskop; 9.00 Štiri četrtine; 9.15 
Knjige v izložbi; 9 32 Lucianovi 
dopisniki; 10 00 Z nami je...; 10.32 
Intermezzo in horoskop; 10.45 Mo­
zaik; 11.00 Vsi jih poslušajo; 11.32 
Kim, svet mladih; 12 00 Na prvi 
strani; 12.05 Glasba po željah:
12.50 Nazdravimo z...; 14.33 Su- 
perklasifika; 15.00 Glasbena od­
da ia: 15.33 Vrtiljak jugoslovan­
skih motivov: 16 00 Aktualna te­
ma: 16.45 La vera Romagna: 17.00 
Kultura in ljudje: 17.32 Crash;
18.30 Petkov koncert; 19.45 Sli­
šimo se jutri in zaključek.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9 00, 10.00, 11.00, 12.00.

13.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 9.02 
Jutranja oddaja; 9.00 Radio tudi 
mi; 9.58 Zeleni val; 11 10 Glasbe­
na oddaja; 11.34 Jud v dobi fa­
šizma; 12.03 Prireditev s publiko;
13.25 Karavana; 13.35 Master;
14.26 Športna kronika; 15.00 Glas­
ba, glasba: 17.30 Master under 18; 
18 30 Globetrotter - glasbena od 
daja; 19.10 Šport na radiu; 19.25 
Nabožna oddaja; 19.30 Jazz na 
radiu; 20.30 Kultura in ljudje;
21.35 Lahka glasba; 23.57 Danes 
v parlamentu.

1 RADIO 2
7.36', 8 30, 9.30, 11.30, 12.30, 13.30, 

IG.30, 17.30, 19.30 Poročila; 6.00 -
8.45 Jutranja oddaja; 8.45 Radio
2 predstavlja; 9.00 Zbogom, oro­
žje; 11 32 Nepoznani otok - natečaj 
kantavtorjev; 12.10 Deželni pro­
gram; 12.48 Hit Parade; 13.41 
Sound Track; .16.32 Gledališče, ki­
no, radio in televizija; 17.32 Pri­
reditev s publiko; 18.45 Krog son 
ca; 19.50 Kulturna oddaja; 19.57 
Mass - mušic; 22 00 Mesto ponoči: 
Firence: 22.20 Parlamentarna pa­
norama.

LJUBLJANA
7.00, 7.30. 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

13 00, 15.00. 20.00 Poročila; 7.10 
Prometne informacije; 7.45 Pro­
metne informacije; 7 .'50 Dobro 
jutro, otroci; 8.25 Iz našili spo­
redov; 8.30 Z radiom na poti;
9.05 Radijska šola za nižjo stop­
njo: 9.35 Otroške igre; 9.50 Naši 
umetniki mladim poslušalcem;
10.05 Glasbena matineja; 11.05 Re­
zervirano za...; 12.05 Ali poznate?;
12.35 S pesmijo po Jugoslaviji:
13.10 Iz glasbene tradicije; 13.30 
Kmetijski nasveti; 13 40 Pihalne 
godbe; 14.00 Iz našili krajev, i* 
naših sporedov: 14.30 Priporočajo 
vam...; 14.50 človek in zdravje;
15.05 Opoldanski divertimento; 
15 25 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo; 16.00 Dogodki in 
odmevi; 16.30 Napotki za turi­
ste; 16.50 Radio danes, radio ju­
tri; 17.00 Vrtiljak; 19.00 Pojemo 
in godemo; 19.30 S knjižnega tr 
ga; 20.35 Lahko noč, otroci; 20.45 
Vsa zemlja bo z nami zapela...; 
21 (!0 Uganite, pa vam zaigramo;
22.05 Oddala o morju in pomor­
ščakih; 23.15 Informativna oddaja.

Jansz
Kramar: Marezige-trdnjava 
2. slovenstva v Istri

Zažgala je hiši Petra Tula in Antona Štunnana, ki sta 
bila oba stara 70 let, hišo 48 letnega Matije Smotlaka in še 
hišo v bližini, ki je bila last osapske občine. Med požiga­
njem so vaščani zbežali na polje in se poskrili. Ob štirih 
popoldne je isla fašistična skvadra prišla v Osp, vdrla na 
volišče in zažgala skrinjice z glasovnicami. Po prvem poro­
čilu so fašisti odnesli z volišča skrinjice z volilnim materia 
lom i/. jih zažgati. Organi javne varnosti na volišču, desetar 
finančne straže Ciovanni Frassini, vojak finančne straže 
Antonio Puiese iz brigadne enote v Ospu in karabinjer s 
postaje v Ospu Licata Calogero, so na preiskavi utemeljili 
svojo odsotnost v zolišča s tem, da so šli v lov za nekom, ki 
je nosil puško in ga po 10 minutah tudi dobili, toda med 
tem časom so bile volilne skrinjice že zažgane. V poročilih 
ni nobene besede o volilnem komisarju, čigar dolžnost je 
bila skrbeti za red in mir na volišču. Le on je imel pravico, 
da odstrani ali spravi v zapor z agenti javne varnosti in z 
oboroženo silo vse tiste, ki bi motili «redno poslovanje*.

Dogodki na 47. volišču v Klancu zahtevajo nekai pred 
zgodovine. Ze med vojno je prišel v Klanec Germano Uri- 
zio, po narodnosti Italijan. Kupil je nekdanjo Metliko\!ro go­
stilno, postal gostilničar pa tudi trgovec. Silno je porasel 
njegov ugled po italijanski zasedbi. Pod civilno upravo je 
postal celo komisar občine. Med priključit veno proslavo so

je znašal nad župnikom E. šašljem. Poleg G. Urizia in nje­
govih mlečnozobih sinov se je v Klancu po divjanju poseb­
no odlikoval gozdar Peter Chiurco, doma iz Rovinja. Po 
koncu vojne se je najprej ogreval za komunizem, kmalu pa 
je postal fašist, strah in trepet vse okolice. Na dan volitev 
je oborožen prihitel v župnišče. Hotel je s svojo sodrgo 
aretirati in odpeljati župnika, ki pa je bil prej opozorjen in 
se je umaknil v Brezovico. Chiurco se je klatil okrog žup­
nišča, porezal trte, nato vrgel med volivce bombo, obstrelil 
starčka iz Bele in divjal med ljudmi kot obseden. Prepla­
šeni volivci so se razbežali. Zastopniki JNS so se zelo tru­
dili, da bi jih znova spravili na volišče. Sin G. Urizia je se­
daj navalil na volivce in jim trgal glasovnice iz rok. Volivci 
so sami hoteli obračunati z nasilnežem. Tedaj je stopil 
v akcijo sam G. Urizio. Volivci so začeli zapuščati volišče, 
ker agenti javne varnosti niso posegli vmes. Fašisti, ki so 
okrog 9. ure prišli v Klanec s Kozine, so začeli streljali na 
volivce in 3 ranili. Na volišče je vdrl P. Chiurco in v faši­
stično skrinjico metal glasovnice JNS.

. Na 44. volišču v Valdoltri so hoteli odgnati volivce naj­
prej z obstrukcijo. Volivce, ki so čakali ves dan in hoteli za 
vsako ceno glasovati, so fašisti pretepli.

V Izoli, kjer je bila KSI najmočnejša, so fašisti prepre­
čili skoraj vsako volilno propagando. V odprtem pismu, na 
slovljenem na koprskega civilnega komisarja, so podatki 
o poteku volitev v Izoli in Piranu: «Nezaslišana nasilja so 
delaii v Izoli miljski in piranski junaki, kjer so bile veli­
kanskemu številu volivcev ukradene izkaznice, pod priti­
skom bomb, groženj in pretepanja je bil vsem prebivalcem 
iz bkolice preprečen vstop na volišče. Mnogim prebivalcem 
Strunjgma, kjer so G. Benvenuti in sodrgi izvršili mnogo te­

rorističnih pohodov in kjer je nekoliko nedolžnih otrok pa­
dlo pod ubijalskim svincem — je bilo preprečeno glasova­
nje; volivci, ki so morali od tukaj v Portorose — najbolj u- 
godna tla za delovanje omenjenega G. Benvenutija — so 
po večini naredili pot zastonj.*

OBRAČUN S FAŠISTI
Odgovor Marežganov na fašistično nasilje zasluži po­

droben opis. Tu se je ljudstvo uprlo brezobzirnemu kršenju 
zakonov in samovolji fašistične skupine, ki je hotela pre­
prečiti ljudsko glasovanje.

Pred ljudsko šolo v Marezigah so se začeli zbirati vo­
livci iz vasi in zaselkov Babiči, Burji, Bernetiči. čentur, 
Krmci, Montinjan, Rojci, Sabadini in Vanganel že takoj 
ob 7. uri. Z moškimi So prišle ženske, ki ta dan niso nesle 
mleka v Trst. Na straži pred voliščem so bili 4 vojaki in 2 
karabinjerja. V Marezige je prišlo zaradi volitev 12 vojakov 
že v soboto. Prisotnost enih in drugih je naredila na volivce 
zelo povoljen vtis, saj so v tem videli zagotovilo, da bodo 
volitve potekale v miru in redu. Nekateri so čakali na vo­
litve v gostilni Antona Grimalde. V popolnem miru je bilo 
volišče odprto okrog 10. ure.

Prihod fašistov. Pred volitvami je bilo v fašističnem 
vodstvu najprej sklenjeno, da bo skupina (drapello) faši­
stov iz Kopra odšla na volilno propagando v Korte nad Izo 
lo. V soboto so sklep spremenili in izbrali za propagando 
Marezige. Andrej Udovič je izjavil, da so vsi ljudje govorili, 
da je povabil fašiste v Marezige izredni komisar na občini 
Anton Kozlovič, skoraj nepismen, iz zaselka Jurasi pri Tru- 
škah. Preživeli udeleženci fašističnega pohoda v Marezige 
so na procesu proti Marežganom februarja 1923 izjavili, da 
so odšli v Marezige, da bi razdelili glasovnice bloka, da bi
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delali patriotično propagando, da so šli z miroljubnimi na­
meni in da niso imeli namena izzivati kogarkoli ali storiti 
slabo komurkoli. Podobno izjavo naj bi dal po pričevanju 
namestnika karabinjerskega brigadirja v Marezigah tudi 
G. Rizzato. Tudi koprski civilni komisar je v poročilu, ki 
ga je po dogodkih poslal v Trst, napisal, da so koprski fa­
šisti odšli v Marezige, da bi tam delali propagando za na­
cionalni blok.

Izredni komisar koprske občine Scampicchi, ki je bil 
najbolj na tekočem o dogodkih, pa je takole opisal namen 
odhoda koprskih fašistov v Marezige: «Zjutraj 15. maja se 
je on (G. Rizzato, op. p) z drugimi 11 fašist; napotil v 
bližnjo negostoljubno vas Marezige, da bi odločno oviral in 
motil te kmete, da ne bi volili slovensko - hrvaške liste...* 
Prav takšen namen je prikazal tudi G. A. Chjurco. Napi­
sal je, da je manipel (1/3 fašistične kohorte, op p.) mladih 
fašistov prišel 15. maja v Marezige, da bi podprl malošte­
vilne prijatelje, ki so v «tem brlogu slovenskih gadov bili 
toliko korajžni, da so jasno in glasno izjavili svojo ljube­
zen do italijanske domovine*. Tudi v poročilih ob procesu 
proti Marežganom so nekateri tržaški dnevniki dajali po­
dobne opise. Npr.: «15. maja je odšlo upravičeno 11 fašistov 
v Marezige, da bi zavedajoč se dolžnosti, kot Italijani so­
delovali v volilni borbi..» Ali pa: «Vemo, da so Marezige 
trdnjava slovenstva. Ali je teh 11 fašistov imelo pravico de­
liti glasovnice ali ne.» Odvetnik Amedeo Giannini, ki je 
na procesu zastopal fašiste, je imenoval Marežgane hijene, 
zveri v človeški podobi in podobno in trdil, da so prišli fa­
šisti v Marezige zaradi politične propagande ter da niso i- 
nveli niti najmanjšega namena, da bi storili Marežganom 
kaj slabega.
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Vsi klonili pred Hinaultom
Moserjevo moštvo zaostalo za 2” - Da ros od Parme do Viareggia
MILAN — Francoz Bernard Hi- 

nault je prva roza majica letošnje 
mednarodne kolesarske dirke 

♦Giro d’Italia». Njegovo moštvo Re- 
nault je namreč osvojilo včerajšnjo 
®kipno etapo na kronometer, ki se 
te vila po kockastih cestiščih ulic 
starega Milana. Ta uspeh pa ni re­
zultat le njegove trenutno odlične 
terme, ampak tudi izdatne pomoči 
njegovega moštva, ki mu je bilo v 
dobro oporo. To dokazuje tudi dej­
stvo, da je v njegovem času pri- 
jdo na cilj vseh devet Renaultovih 
kolesarjev. Kajpak je bilo Hinaultu 
''eliko do tega, da je že v prvem 
dnevu poskrbel sebi in svojemu mo­
štvu dobro izhodiščno mesto za «gi- 
r°». To dokazuje tudi dejstvo, da je 
v jutranjih urah, pred startom, kar 
dvakrat prevozil progo in je na njej 
Proučil vsako malenkost, zato pa je 
kasneje, ko je tekmoval, na vseh 
Šestnajstih km le dvakrat zaviral. 
Hinault je bil po dirki zato včeraj 
(razumljivo) zelo zadovoljen. Iz iz- 
tev, ki jih je dal po prihodu na cilj 
Pa lahko sklepamo, da roza majice 
trenutno še ne namerava preveč bra­
niti, če bo po njej posegel kak manj 
Pomemben tekmovalec. Drugače bo, 
seveda, če jo bo skušal obleči Sa- 
ronni, Moser, Prim, Baronchelli, 
Contini ali kateri drugi boljši ude­
leženec «gira».

Precej razočaran je bil včeraj 
Moser, saj mu je prvo mesto, za 
katero je bil prepričan, da je že nje- 
Kovo, ušlo za bori dve sekundi. Po­
leg tega pa so zaostali tudi kar 
Sbrje njegovi vozači.

Hiša Hoonved je bila tretja, toda 
Zandegu je bil kljub temu nezado­
voljen, kajti Bombini je zgrešil ne­
ki ovinek in je tako poslabšal do­
sežek vsega moštva.

Precej slabo je šlo tudi italijansko- 
svedski trojici Bianchija, ki je izgu­
ba 26 sekund.

Se hujši spodrsljaj pa je doživel 
baronni, katerega zaostanek znaša 
P°l minute.

Tako lahko rečemo, da je Hinault 
*e po prvi etapi v bistvu gospodar 
*gira». Njegov položaj in položaj nje­
govega moštva je tak, da se bo lah­
ko skupno s svojimi sotekmovalci 
Prepuščal v glavnem le nadzoro- 
Vanju nevarnejših nasprotnikov na 
Prvi polovici dirke, kar bi mu o- 
ruogočilo, da bi lahko svoj glavni 
tlaPad sprožil na drugi polovici, ki 
te kot po meri prirejena za njega. 
Hinault pa gleda z optimizmom na 
rlneve do 6. junija tudi zato, ker je 
včerajšnja etapa potrdila, da ima 
°krog sebe vsekakor boljše moštvo 
°d onega, ki mu je leta 1980 poma­
galo osvojiti «giro».

Prihodnja priložnost se bo Hinaul- 
ponudila že kmalu, saj bo v ne­

deljo spet na sporedu etapa na kro- 
hometer. 34 km dolga pot od Peru­
gie do Assisija bo Hinaultu vseka­

kor omogočila, da bo spet osvojil 
eno izmed najvidnejših mest, kajti 
take razdalje na kronometer so mu 
doslej vedno prinašale najvišje u- 
vrstitve. To pa tem bolj, ker ima ta 
etapa start v spustu, srednji del pro­
ge bo zahteven, cilj pa na vrhu vzpo­
na in prav tako težavnostno razpo­
reditev na progi večina ostalih ko­
lesarjev najbolj sovraži.

Danes bo na vrsti druga etapa. 
Tekmovalci so se že sinoči preselili 
v Parmo, kjer bo start, cilj pa v 
Viareggiu. Proga bo merila 194 km. 
Tekmovalci bodo morali prevoziti 
tudi drugokategomiški vzpon na sed­
lo Brattello, ki pa udeležencev pre­
več ne straši, saj se nahaja že po 
72 km prevožene poti, ko bodo rav­
no prav ogreti in še dovolj spočiti.

Start v Parmi bo prenašala tudi 
italijanska televizija (po drugem 
sporedu) od 10.30 do 11.30.

Lestvica posameznikov:
1. Hinault (Fr.) 19'09”
2. Didier (Luks.)
3. Bonet (Fr.)
4. Madiot (Fr.)
5. Becaas (Fr.)
6. Berard (Fr.)
7. Fignon (Fr.)

10.

11.

12.

13.
14.

8. Rodriguez (Fr.)
9. Vigneron (Fr.) vsi v zmagoval­

čevem času 
Moser (It.) po 2”
Ghibaudo (It.)
Mantovani (4t.)
Torelli (It.)
Lualdi (It.) vsi v Moserjevem 
času

15. Mazzantini (It.) po 9” itd. 
Moštvena lestvica 
1. Renault, ki je prevozil 16 km 

dolgo progo na kronometer v 19’09”, 
s poprečno hitrostjo 50,130 km na u- 
ro. 2. Famcucine po 2", 3. Hoonved 
17”, 4. Inoxpran in Atala 23”, 6. 
Sammontana, GIS Gelati in Bianchi 
26”, 9. Del Tongo 30”, 10. Royal 
35”, 11. Selle San Marco 36”, 12. 
Alfa LUM 37”, 13. Termolan Iso- 
lanti in Metauroinobili 43”, 15. Cam- 
pagnolo 49”, 16. Gemeaz Cusin 1‘, 
17. Kelme 1’01”, 18. Selle Italia 1’18”.

Dirka miru
UDNICA NAD VAHON — Itali­

jan Vitali je osvojil četrto mesto v 
tretji etapi mednarodne amaterske 
kolesarske »Dirke miru». Zmagal 
je Sovjet Suun, ki je tudi prevzel 
vodstvo na skupni lestvici.

J:JTRI OB 15. URI NA STADIONU «1. MAJ» V TRSTU

Revija več kot stotih otrok iz vrtcev
v

V organizaciji Športne šole Trst bodo prikazali vsebino svoje celoletne vadbe

Izvenšolska telesna vzgoja se je 
med zamejskimi otroki v zadnjih 
letih izredno razširila. Lahko reče-, 
mo, da predstavlja danes že po 
meinbno dopolnilo šolski telesni 
vzgoji, obenem pa omogoča našim 
otrokom, da so deiežni toliko in ta­
ko kakovostne telesne vzgoje, kot 
le malokje drugod v ItaUJi.

Med številnimi skupinami, ki go­
je na pobudo in ob pomoči staršev 
to aktivnost, imamo v zamejstvu 
tudi organizacijo, ki se z otroško 
telesno vzgojo ukvarja načrtno in 
v organizirani obliki, z izdelanim 
programom. To je Športna šola 
Trst, ki skrbi za dopolnilno telesno 
vzgojo učencev vseh desetih slo 
venskih osnovnih šol v Trstu in Mi­
ljah, poleg tega pa tudi v vseh 
vrtcih. V svojih vrstah združuje 
več sto naših najmlajših, ki pred 
koncem šolskega leta polagajo »ob­
račun* svojih prizadevanj.

Tak «obračun» si bomo lahko o- 
gledali prav jutri na stadionu «1. 
maj*, kjer bo na sporedu nastop 
otrok, ki obiskujejo otroške vrtce. 
To, seveda, ne bo tekmovalni na­
stop. kajti otroci med drugim in 
šestim letom starosti, zlasti mlaj-

:wr: m s «» I ti * «o
Francesco Moser na čelu svoje ekipe v včerajšnji prvi etapi »Gira d’Italia»

ši, še ne morejo tekmovati, ker 
jim je taka dejavnost tuja in izven 
dosega njihove motiviranosti. Pri­
kazali pa bodo zato vsebino svoje 
vadbe, take, kot so jo pač gojili 
med letom.

Ni naš namen prikazati spored 
tega nastopa, saj je ta dejansko 
drugotnega pomena in bo predstav­
ljal le priložnost, da si tudi širši 
krog ljubiteljev naših najmlajših 
ogleda njihov prvi pristop k teles 
ni vadbi. Ta se zelo razlikuje od 
vadbe že nekoliko starejših otrok 
ali pa celo mladincev, toda prav 
v tem bo še posebna privlačnost, 
saj tu ne gre za popolnost iz­
vedbe. ampak predvsem za motivi­
ranje malčka že v njegovi rosni 
mladosti.

Dobro bi bilo, če bi si revijo 
najmlajših jutri ogledali tudi tisti 
starši, ki svojih otrok morda ne 
vodijo k tej aktivnosti, saj bodo 
tu imeli priložnost videti koristnost 
take pobude, ki bogati ne le otro­
kove gibalne sposobnosti ampak tu 
di njegov duševni svet.

Menimo pa tudi, da revija ne bo 
le zaključek celoletne aktivnosti 
otrok in prikaz njihovega dela, 
ampak bo tudi potrdila veliavnost 
sodelovanja med pobudo športne 
šole Trst in vrtci, sat končno obe 
ustanovi delujeta izključno z na­
menom, da koristita našim naj- 
mlajšim, zato to sodelovanje pač 
lahko rodi samo pozitivne sadove.

Jutri bodo torej otroci slovenskih 
vrtcev od Barkovelj do Mil;, imeli 
mali praznik svoje telesne kultu­
re, katerega se ne veselijo le oni, 
ampak tudi mi vsi. saj je radost 
naših otrok tudi radost vseh, ki jih 
imamo radi.

Bojan Pavletič

NOGOMEt

40 «azzurrov» za Španijo
RIM — Tiskovni urad italijanske 

nogometne zveze je včeraj objavil 
imena 40 kandidatov za italijansko 
državno reprezentanco, ki bo nasto­
pila na svetovnem prvenstvu v 
Španiji.

Zvezni trener Enzo Bearzot bo na­
to iz tega seznama zbral 22 «azzur- 
rov*. ki bodo odpotovali v Španijo.

SEZNAM 40 KANDIDATOV
Altobelli (Inter). Antognoni (Fio- 

rentina), Bagni (Inter), F. Baresi 
(Milan), G. Baresi (Inter), Beccalos- 
si (Inter), Bergomi (Inter), Bettega 
(Juventus), Bivi (Catanzaro), Bor­
don (Inter), Cabrini (Juventus), 
Castellini (Napoli), Causio (Udine- 
se):.rWlovati (Milan)i Colomba (Bo­
logna),' Centi (Roma). Cohtratto 
(Fiorentina), Di Bartolcmei (Roma), 
Dossena (Torino), Galli (Fiorenti­
na), Gentile (Juventus), Graziani

(Fiorentina), Marangon (Roma), 
Marchetti (Cagliari), Marini (Inter), 
Marocchino (Juventus), Massaro 
(Fiorentina), Mauro (Catanzaro), 
Oriali (Inter), Pecci (Fiorentina), 
Pruzzo (Roma), Rossi (Juventus), 
Scirea (Juventus), Selvaggi (Ca­
gliari), Tancredi (Roma), Tardelli 
(Juventus), Tassotti (Milan), Vier- 
chowod (Fiorentina), Zaccarelli (To­
rino), Zoff (Juventus).

TENIS
NA TURNIRJU V FIRENCAH

Danes igra za vas
Stojan Metlika

Panatta izpadel
FIRENCE — Na mednarodnem te­

niškem turnirju v Firencah je Itali­
jan Adriano Panatta izpadel. V 
osmini finala moških posameznikov 
so namreč dosegli te izide: 
Simonsson (Šve.) —

Panatta (It.) 5:7, 6:4, 6:1
Gerulaitis (ZDA) —

Bertolucci (It.) 6:1, 7:5
Rinaldini (It.) —

Goven (Fr.) 6:2, 6:1
Clerc (Arg.) —

Tiberi (Arg.) 6:4, 6:3
Avendano (šp.) —

Du Pasquier (Švi.) 7:5, 6:2

nje, ostal pa je pri društvu kot od­
bornik, funkcijo, ki jo je sicer o- 
pravljal že od leta 1973.

Stojana smo vprašali za mnenje 
o letošnjem nastopu Zarje v 2. a- 
materski ligi.

»S končno uvrstitvijo našega mo­
štva smo lahko povsem zadovoljni, 
čeprav je marsikdo pričakoval še 
kaj več. Moramo pa upoštevati, da 
so skozi vse prvenstvo našo ekipo 
pestile poškodbe, poleg tega pa smo 
zelo pomladili moštvo, kar je seve­
da zelo pozitivno in tudi spodbudno 
za bodoča prvenstva. Z zadovolj­
stvom lahko tudi povem, da je na 
nekaterih tekmah nastopilo kar de­
set domačih nogometašev.*

Stojan Metlika (rojen 28. februar­
ja 1948) je svojo nogometno karie­
ro pričel v sezoni 1966/67 v mladin­
skem moštvu Brega. Bila je to o- 
dlična mladinska generacija nogo­
metašev, ki je gotovo sodila med 
najboljše na Tržaškem.

Že leto pozneje pa se je Stojan 
vrnil v Bazovico, kjer je nastopal 
za Zarjo v 3. amaterski ligi. Odtlej 
je ostal »zvest* svojemu društvu 
kot nogometaš, odbornik, izredno 
dragocen športni delavec.

Leta 1980 je opustil aktivno igra-

Ascoli - Bologna 
Cagliari - Fiorentina 2 
Catanzaro - Juventus X 
Cesena - Milan X
Inter - Avellino 1
Napol! • Genoa 1
Torino - Como 1
Udinese - Roma X
Brescia - Piša X
Lazio - Bari X
Sampdoria - Verona X 
Vicenza - Atalanta 2
Teramo - Mestre 2

X I
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KOŠARKA JUTRI V PRVENSTVU »PROPAGANDA*

SLOVENSKI DERBI K0NT0VEL-B0R
Tekma bo na Kontovelu ob 17.30 - V1. diviziji naši jurišajo na zmago

«PROPAGANDA»
Dve koli pred koncem bo na spo­

redu slovenski derbi med Kontove- 
lom in Borom. V prvem srečanju 
so slavili borovci, misiimo pa, da 
se bodo skušali domačini na vse 
načine oddolžiti za poraz.

SPORED 22. KOLA
Kontovel - Bor (15. 5. ob 17.30 

na Kontovelu); Ricreatori - Ferro- 
viario; Don Bcsco A - Servolana; 
Saba - Don Bosčo B: GMT - SGT; 
Inter Milje - Inter 1901.

1. DIVIZIJA
V Prvenstvu prve divizije se je 

končal prvi del prvenstva V pr­
vem kolu povratnega dela bodo bo­
rovci igrali proti drugouvrščeni 
Sabi. Naši jurišajo na zmago, ki bo 
dosegljiva, če ne bodo odpovedali 
v napadu.

Mladi Kontovelci bodo gostovali 
proti moštvu Autogamma. Za Kori 
tovelce velja enako kot za _ b<j 
rovce.

SPORED 8. KOLA
Autogamma*«- Kontovel (16. 5. 

ob 10.30 v Ul. della Valle); Bor -

............................... .. ........................................................................... m.... ....................... ......... im...... i..... min.......... im..... mm.... mi....... i..... i..... .......................................................... ........................................min..... ...................... ........... h......... ......... m

BOKS AMATERSKO SP

Buzoli in Labudovič 
izgubila v polfinalu
Presenetljivi Italijan Damiani danes proti Stojmenovu

NOGOMET PO KONČANI DRUGI AMATERSKI LIGI

Prvenstvo je bilo na splošno dokaj izenačeno

MONCIIEN — Jugoslovanoma Sa- 
oii.iu Buzoli ju in Milivoju I.abu- 
Joviču včeraj v polfinalu svetovne­
ga amaterskega prvenstva ni uspel 
podvig.
, V petelinji kategoriji je Buzoli 
irnel dokajšnjo mero smole proti 
Američanu Favorsu. Jugoslovanski 
boksar je večji del dvoboja imel 
Pobudo v svojih rokah, čeprav je 
bilo srečanje dokaj izenačeno. Sod 
hiška komisija pa je dosedha zrna- 
8e Američanu s tesnim 3:2.

V lahki kategoriji pa je Američan 
Whittaker zanesljivo s 5:0 odpravil
Labudoviča.

V borbi za finale ostajata tako še 
uva Jugoslovana, to sta Tadič in 
Puzovič, ki bosta boksala danes.

Danes pa bo boksal tudi prese- 
hetljivi Damiani, ki je v če rtfinalu 
Pomagal favoriziranega Kubanca 
Stevensona in tako poskrbel za eno 
hajvečjih presenečenj ne samo te- 
ga prvenstva, temveč vsega ama­
terskega boksa sploh.

Počitek za VVeaverja
LOS ANGELES - Američan Mike 

Weaver 2. junija letos ne bo mo­
gel braniti svojega naslova svetov­
nega boksarskega prvaka težke ka­
lorije (WBA) proti svojemu roja­
ku Randyju Cobbu. Med treningom

je namreč natrgal mišico rame 
M bo moral počivati vsaj tri tedne.

Ulica Villeneuve
MODKNA — Občinski svet Fio- 

J~ana je sklenil poimenovati ulico, 
M vodi do tamkajšnjega dirkališča, 
Po pred kratkim smrtno ponesreče 
hem pilotu Villeneuve ju.

nogomet

V PRIJATELJSKI TEKMI

Jugoslavija B 
premagala Romune

Jugoslavija B — Romunija B 
2:0 (1:0)
VRšAC — V povratni prijateljski 

nogometni tekmi je reprezentanca 
Jugoslavije B zasluženo premagala 
Homu ni jo B in se tako oddolžila 
2a poraz v gosteh.

Jugoslovani so bili skozi vse sre­
banje boljši. Za »plave* je že v 2. 
hiinuti povedel Vorotovič, na 2:0

pa je v 49. min. povečal vodstvo Z. 
Marič.

Jugoslavija B je igrala v nasled­
nji postavi: Stojanovič, Daljic, Vo­
rotovič, Klinčarski, Serpak, Hadži- 
begič, Z. Marič, Bakrač (Markovič), 
Živkovič, Baždarevič, Novakovič 
(Bahtič), (nb)

Honduras — Radnički 0:0
V prijateljskem nogometnem sre­

čanju je niški Radničk1 igral ne­
odločeno brez zadetkov proti repre­
zentanci Hondurasa, ki bo igrala 
v isti skupini na SP kot Jugoslavija.

Tesna zmaga Argentine
BUENOS AIRES - Argentina je 

na mednarodni prijateljski nogomet­
ni tekmi v Buenos Airesu prema­
gala Romunijo s tesnim izidom 1:0. 
Edini gol tekme je dal Ramen Diaz 
v 11. minuti drugega polčasa.

Nogometno prvenstvo 2. amater­
ske lige, v katerem so nastopile 
štiri naše enajsterice (Breg, Kras, 
Primorje in Zarja), je za nami.

Začelo se je 20. septembra la­
ni, končalo pa 9. maja. Dobrih se­
dem mesecev torej smo sledili te­
mu prvenstvu, ki je kot po na­
vadi privabilo ob robove igrišč 
še kar zadovoljivo število ljubite­
ljev nogometa.

O prvenstvu samem kot tudi o 
posameznih tekmah naših ekip smo 
precej pisali. Kot običalno nekateri 
navijači posameznih ekip gotovo ni­
so povsem zadovoljili, drugi pa so 
navdušeni nad dosežki svoje eki­
pe. Odločili smo se, da ob koncu 
prvenstva objavimo statistični pre­
gled, da bi tako skušali prikazati 
realno sliko o tem prvenstvu z u- 
panjem, da s tem ugodimo vsem, 
ki so tej ligi neposredno ali tudi 
posredno sledili.

Stock zasluženo
Poglejmo torej, kako je potekalo 

letošnje prvenstvo 2. AL skupine F.
Od 2. do 15. mesta bi lahko re­

kli, da je bilo zelo izenačeno in 
napeto od začetka do poslednjega 
kola. Glede 1. in 16. mesta pa je
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JUTRI V SOVODNJAH 3. SREČANJE OTRM

«Pozdrav pomladi»
Jutri popoldan, s pričetkom ob 

15. uri, bo v Sovodn.iah 3, sreča­
ti ie otrok, ki obiskujejo tečaje otro­
ške telovadbe. Srečanje bo kot si­
cer že prejšnje leto nosilo naslov 
»Pozdrav pomladi* in ga bo orga 
nizirala komisija za otroško telo 
vadbo pri ZSŠDI.

Po vsej verjetnosti se bodo ju 
trišnjega srečanja udeležile vse 

t skupine, ki gojijo to zvrst telesne 
kulture na Goriškem in sicer KD 
Briški grič iz Števeriana, ŠD Naš 
prapor iz Pevme, Štmavra in z 
Oslav.ja, ŠZ Dom iz Gorice, ŠD Ju- 
ventina iz štandreža, ŠD Sovodnje. 
ŠZ Mladost iz Doberdoba ter ŠD 
Iskra iz Ronk. Kot gostje se bodo 
prireditve udeležili otroci društva 
Partizan iz Nove Gorice in Bilj.

Kar zadeva tekmovanje samo, 
naj povemo, da se bodo otroci iz 
vrtcev pomerili v poligonu, osnov­
nošolci pa v atletskem mnogoltoju. 
Tekmovanja za na.imla.iše se bodo 
odvijala na ploščadi pred sovodenj 
skim kulturnim domom. Starejši pa 
bodo tekmovali na nogometnem

igrišču. Učenci 1. in 2. razredov 
osnovnih šol bodo tekmovali v lu 
Čanju žogice, skoku v daljino z 
mesta ter v teku na 50 metrov.

Učenci ostalih treh višjih razre­
dov pa se bodo pomerili v lučanju 
žogice, skoku v daljino z zaletom, 
teku na 60 metrov, skoku čez kozo 
ter v plezanju vrvi.

Delovanje ZSŠDI
ZSŠDI

obvešča, da bo v ponedeljek, 17. 
maja, ob 19.30 na sedežu ZSŠDI v 
Trstu seja odbojkarske komisije. 
Dnevni red: posvet o odbojki; tur­
nir prijateljstva in tečaj pri Banih. 

• * *
ZSŠDI

obvešča, da bo v ponedeljek, 17. 
maja, ob 20.30 na sedežu ZSŠDI v 
Trstu seja teritorialnega odbora za 
Tržaško. Dnevni red: poročila ko­
misij; izpopolnjevalni tečaji; občni 
zbor ZSŠDI.

bilo že takoj odločeno. Na prvem 
mestu je bila od tretjega kola da­
lje stalno ekipa Stock, ki je po­
vsem zasluženo napredovala v viš­
jo ligo. Na repu lestvice pa je od 
prvega do poslednjega kola bilo 
moštvo Roianeseja, ki je bilo že 
nekaj kol pred koncem prvenstva 
obsojeno na izpad.

Kot smo že omenili, si je končno 
zmago zagotovila ekipa Stock, ki je 
lani igrala v 1. AL, Tržačani so v 
30 tekmah zbrali 44 točk, in to 
kar šest več od drugouvrščene eki­
pe CGS (lani se je s 45 točkami 
napredovala Costalunga).

V 3. AL tudi Breg
Iz lige pa izpadejo Roianese, O- 

limpia in Breg. Šesto leto zaporedo­
ma torej izpade ena od naših e- 
kip.

V 240 odigranih tekmah je padlo 
kar 571 golov (lani 534). V prvem 
delu 298 (lani 270), v povratnem de­
lu prvenstva pa 273 (lani 264).

Rekordno število zadetkov so do- 
sekli v osmem kolu (29 golov). V 
povratnem delu prvenstva jih je 
padlo največ (26) v 12. oziroma 14. 
kolu. Najmanj golov (10) smo za­
beležili v 10. povratnem kolu (prej 
pa v 6. kolu s 13 zadetki).

V 120 tekmah povratnega dela 
prvenstva smo zabeležili kar 44 
remijev (lani 41), v prvem delu 
pa 40 (lani 45). Skupno se je to­
rej kar 84 od 240 tekem končalo 
pri neodločenem izidu, to je 1/3 
(lani 86).

Rekordi
Pa poglejmo še nekaj «rekordov». 

Največ jih je seveda osvojila ekipa 
Stock. To tudi jasno kaže, da so 
Tržačani praktično gospodarili v 
tem prvenstvu in zato tudi zaslu­
ženo zmagali. Enajsterica Stock je 
osvojila največ zmag (17), doživela 
najmanj porazov (2), dobila naj­
manj golov (21), ter imela naj­
boljšo razliko v golih (+27).

Vrsta negativnih rekordov pa pri­
pada ekipi Roianese, ki je dožive­
la največ porazov (19), osvojila 
najmanj zmag (3), prejela največ 
golov (68) ter dala najmanj zadet­
kov (19).

Najboljše strelce (49 danih golov) 
pa so imele ekipe CGS, Primorja 
in Krasa. Največ neodločenih izi­
dov je dosegla Opicina, ki je točno 
polovico tekem (15) zapustila igri­
šče s polovičnim izkupičkom. Naj­
manj remijev (6) pa je dosegel 
Domio.

Ferfolja 12 zadetkov
Glede posameznih nogometašev, 

bi lahko omenili, da je naslov 
najboljkega strelca osvojil Naldi

(Stock), ki je dosegel 20 golov. 
Sledijo Ciclitira (Stock) in De Ber­
nardi (Primorje), ki sta dala vsak 
po 18 golov, trojica Abrami (CGS), 
Milanese (Zaule) in Bagattin (Op. 
Supercaffč) s 14 zadetki, nato pa 
Ferfolja (Kras), ki je bil 12-krat 
uspešen.

Ker smo že pri posameznikih, bi 
lahko omenili, da tudi po povrat­
nem delu športno obnašanje le-teh 
ni bilo najboljše. Medtem ko je bilo 
v prvem delu izključenih kar 48 
nogometašev, jih je moglo v povrat 
nem delu predčasno z igrišča 47 
(torej skupno 95, kar je res svoje­
vrstni rekord). V drugem delu pr­
venstva so nogometaši imeli na raz­
polago 33 enajstmetrovk, zastreljali 
pa so jih 11 (v prvem delu so jih 
od 23 dosojenih zastreljali le 4). 
Nogometaši so v tem delu prven­
stva zakrivili 8 avtogolov, medtem 
ko jih je v prvem delu prvenstva 
padlo kar 13.

Nenaklonjeno vreme
Tudi vreme v povratnem delu 

prvenstva ni bilo preveč naklonje­
no nogometašm. Medtem ko smo v 
prvem delu zabeležili le pet odlo­

ženih tekem, so sodniki zaradi sla­
bega vremena v povratnem delu 
prvenstva odložili kar 14 srečanj 
(nekatera celo dvakrat). Eno tekmo 
(Op. Supercaffe - Libertas) pa so 
morali celo ponoviti zaradi tehnič­
ne napake sodnika. (Bruno Rupel)

99 99 #

Pregled 2. nogometne amaterske 
lige bomo nadaljevali v eni naših 
prihodnjih številk.

Saba (16. 5. ob 11.00 na stadionu 
1. maj*); Basket Team Totelco - 
La Talpa; Quadrifoglio - Pre- 
venire.

NARAŠČAJNIKI 
.TURNIR SPITFIRE*

V drugem kolu turnirja «Spitfire» 
se bodo Borovi košarkarji pomerili 
z Barcolano, jadranovci pa bodo 
igrali proti Libertasu.

SPARED 2. KOLA 
Libertas - Jadran (15 5. ob 15.30 

na Vrdelski cesti); Barcolana - 
Bor (15. 5. ob 17.00 na Vrdelski 
cesti). (Cancia)

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — prvi
drug)

1
1

X
1
2
X
2
1
1

X
X
1

ZA SVETOVNO PRVENSTVO

Tanjcvičevi kandidati 
za SP v Kolumbiji

Jugoslovanski zvezni trener Bog­
dan Tanjevič je objavil širši se­
znam. kandidatov za svetovno prven­
stvo v Kolumbiji. Na seznamu je 
19 imen, in sicer:

CENTRI: Ži*io (C. zvezda). Ktie- 
go (Cibona), Radovanovič (Bosna), 
Jerkov (Jugoplastika), Benaček (Bo­
sna), Vučurovič (Radnički LMK).

KRILA: Dalipagič (Partizan), Vu- 
čevič (Bosna), Avdija (C. zvezda), 
Sunara (Zadar), B. Petrovič (Parti­
zan), DJurišič (C. zvezda).

VEZNI IGRALCI: Kičancvič (Sca- 
volini), Delibašič (Real Madrid), 
Vilfan (Olimpija), Radovič (C. zve­
zda), A. Petrovič (Cibona), D. Pe­
trovič (Šibenka), Perašovič (Jugo- 
plast.ika). (nb)

BALINANJE ' 1

Kras — Zarja 0:2
V drugem kolu zamejskega bali 

narskega prvenstva je v Zgoniku 
Zarja premagala Kras z 2:0 (13:10 
in 13:10).

dalje uradne kronometrirane posku­
sne vožnje, tekmovanje samo pa bo 
popoldne in sicer od 15.00 do 19. 
ure. Vseh dirk bo šest in sicer v 
kategorijah 100 in 125 ccm.

Tržaške barve bo branilo šest pi­
lotov.

Tekmovanje prireja tržaški Kar­
ti p g Klub.

SREČANJE ŠTIRIH MEST

Največ točk za Piran
V Strunjanu je bilo v nedeljo ša­

hovsko srečanje, na katerem so 
nastopila moštva: ŠD Piran, ŠD No­
va Gorica, ZSŠDI in SŠZ iz Celovca. 

Dosegli so take izide:
Nova Gorica - ZSŠDI 5,5:4,5
Piran SŠZ 6,5:3,5
Nova Gorica - Piran 5:5
SŠZ - ZSŠDI 5,5:4,5
Nova Gorica - SŠZ 5:5
Piran - ZSŠDI 5,5:4:5
Končna lestvica je bila taka: 1. 

Piran 17, 2. Nova Gorica 15,5, 3. 
ZSŠDI 14, 4. SŠZ 13,5 točke.

V NEDELJO V DOLINI

Stotina tekmovalcev 
na dirkah v kartingu

V nedeljo lo v Dolini, na plošča 
di pred tovarno «Veliki motorji*, 
veliko tekmovanje v kartingu za 
«1. trofejo G. Frisori*. Nastopilo bo 
približno 100 tekmovalcev iz vse 
Italije, med katerimi bodo nekate­
ri najboljši italijanski kartisti. ki 
sodijo v sam svetovni vrh te šport­
ne zvrsti. Tekmovanje bodo priredi­
ti v vsakem vremenu in bo v pri­
meru dežja še bolj zanimivo, saj 
zahteva vožnja v takih pogojih od 
tekmovalca izredne sposobnosti.

V jutranjih urah bodo od 10. ure

Hhmi

Posnetek z odbojkarskega srečanja ženske C-2 lige med Konto velom in goriško ekipo AGI

Združenje slovenskih športnih 
društev v Italiji

vabi na predavanje Ivana Fur- 
laniča z naslovom

Splošna atletska priprava 
na osnovi razvijanja moči, 
spretnosti, gibljivosti in 

vzdržljivosti

Predavanje bo danes, 14. ma 
ja, ob 20. uri v Gregorčičevi 
dvorani. Ul. sv. Frančiška 20.

Vabljeni vsi trenerji in šport­
ni delavci!

Srečanje je potekalo v prijatelj­
skem vzdušju, šahisti teh štirih 
mest pa se bodo spet pomerili med 
seboj čez dve leti v Trstu.

(F. Bizjak)

NOGpMET

V NEDELJO V REPNU

«Poročeni»-«Ncporočeni»
V nedeljo bo v Repmu tradicio­

nalna nogometna tekma med »poro­
čenimi* in »neporočenimi*. Oboji že 
dalj časa trenirajo pod vodstvom 
svojih dolgoletnih trenerjev. Letos 
bedo nastopili nekateri novi igral­
ci, ki so pred kratkim prenehali z 
igranjem pri klubih in bodo prav 
gotovo poskrbeli, da se bo tehnična 
raven te prireditve še bolj dvignila.

Srečanje se bo pričelo ob 17. uri.
(Ravbar B.)

Turnir v Hamburgu
HAMBURG — Na mednarodnem 

teniškem turnirju v Hamburgu je 
Američan Coonors premagal Fran­
coza Laconteja s 6:1 in 7:5 ter se 
je uvrstil v 3, kolo.

OBVESTILA
Športna šola Trst

obvešča, da bo zadnja seja glav­
nega odbora pred olimpiado da­
nes, 14. t.m., ob 20. uri na sta­
dionu «1. maj*.

* * r

Športna *Va Trst
prireja REVIJO NAJMLAJŠIH, ki 
bo jutri, 15. maja, ob 15. uri na 
stadionu »Prvi maj* v Trstu, Vr- 
delska cesta, 7.

Sodelujejo vse skupine predšol­
skih otrok, ki vadijo v športni šoli.

Vabljeni!
• * •

SK Devin
vabi vse člane na sestanek, ki bo 
danes, 14. maja, ob 20. uri na se­
dežu društva. Razpravljali bomo 
o klubskem prazniku v Mavhinjah.

* m m

ŠD Mladina — 
smučarski odsek

obvešča člane, ki so se ndeležlli 
sklepnega večera, da lahko naba­
vijo slike nagrajevanja v Križu 
pri »Foto '80*.

I



Uredništvo, upravo, oglasni oddeleK
TRST, Ul Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270

Tel. (0481) 83382 (85723)Podružnico Gorica Drevored 24 maggio 1
Naročnino
Mesečno 8 000 lir — celoletno 59 000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedeliah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90.00, 
letno 900.00 din, za organizacije in podjeiia mesečno 120.00, letno 1200.00.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ

Oglasi

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6

2iro račun SO 101-803-45361 ADIT — DZS 61000 Ljubljane 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šlr. 1 st., viš. 43 mm) 
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 750 lir' za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
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PO DOLGOTRAJNIH NASPROTJIH V VLADNI KOALICIJI

Z ODSTOPOM SOCIALISTOV ODPRTA 
VLADNA KRIZA NA NIZOZEMSKEM
V ozadju političnih dogajanj huda gospodarska kriza v državi

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BRUSKLJ — Dolgo tleča nasprotja 
v nizozemski vladni koaliciji so se 
sinoči razmahnila v pravo vladno 
krizo. Socialistična stranka dela (1JV 
DA), ki jo je predsednik vlade An­
dreas Van Agt postavil pred ultimat, 
ali sprejme kresanje proračuna jav­
nih izdatkov ali pa izstopi iz ministr­
ske garniture, se .je odločila za drugo 
možnost. Šesterica socialističnih mi­
nistrov je zavrnila zmanjšanje javnih 
izdatkov in skupaj s podpredsedni­
kom vlade Juopom Don Uylom zalo 
putnila za sabo vrata Van Agtovega 
kabineta, v katerem so tako ostali 
krščanski demokrat je in neoiiberalni 
»demokrati - 08».

Zaradi pogostili prask med koalicij 
škilili partnerji je Van Agtova vlada 
že po nekaj mesecih dobila vzdevek 
»vojni kabineD. Oktobra lani - ko 
maj mesec dni po prihodu na oblast 
— je krščanski demokrat V7ari Agt 
nenadoma sporoči’, kraljici Beatri\. 
da vlada odstopa, češ da ni bilo mo 
goče izdelati gospodarskega progra­
ma. Ostavka je bila hladno zavrnjena 
in tri stranke so se znova spravile na 
delo ter končno dosegle konpromis o 
ekonomski usmeritvi dežele v tem le­
tu. A nasprotij s tem še ni bilo ko 
neč. Andreas Van Agt je vešče skušal 
izrabiti postopni padec vpliva soc-ia 
listov med nizozemskimi volivci in je 
rahtevai čedalje večje koncesije. 
Podpredsednik vlade Den UyJ se je 
tako znašel med kladivom in nakova 
lom. nanj je pritiskalo levo klilo 
stranke, ki se je upiralo koncesijam 
k -šeanskib demokratom. Van Ag' pa 
je ob (lodpori .-demokratov 60» že 
lel nevtralizirati Den Uylove načrte o 
novih vlaganjih v delovna mesta, ki 
bi

omejevanje plač. tudi minimalnih, v 
veliko nevarnost pa je prišla reali­
zacija Don 1 vlovega plana za nova 
delovna mesta. Van Agtovi tezi, da 
se je recesija mogoče postaviti pc 
robu le /..rezanjem javnih izdatkov 
in manjših zadolževanjem v tujini, je 
socialist Den Uyl postavil nasproti 
teorijo o povečanju zaposlovanja (se­
daj je na Nizozemskem brez dela 10 
odstotkov aktivnega prebivalstva, 
kar je največ po vojni) ter ohranitvi 
socialnih pridobitev, predvsem pri 
zdravstvenem varstvu.

Odločilno vlogo pri zavrnitvi Van 
Agtovega zategovanja pasu so bržčas 
imeli pristaši levega krila v stranki 
dela, ki so menili, da socialisti s tem 
tvegajo še nadaljnje Izgubljanje vo­
livcev, Den Uyl ie z izstopom želel 
preprečiti notranjo krizo v PVDA. 
kar mu bo bržkone uspelo. Odhod

šesterice ministrov iz vladne koalici- 
je je označil kot nujno posledico, češ 
da so se krščanski demokrati ob pod­
pori »demokratov - 60» oddaljili od 
koalicijskega dogovora. »Državi, ki 
ima 15 milijard guldnov presežka v 
plačilni bilanci, gotovo ni potrebno 
pozivati prebivalstva k dodatnim žrt­
vam in opuščati načrta za večje za 
poslovanje», je dejal socialistični pr 
vak ob izstopu iz koalicije.

Odhod socialistov bo v dokajšnji 
meri pretresel politično življenje na 
Nizozemskem. Andreas Van Agt ima 
sedaj na voljo dve možnosti, ali se 
odloči za «pravi» odstop vlade, kar bi 
pomenilo razpis predčasnih volitev, 
ali pa nadaljuje vladanje z manjšin­
skim kabinetom, ki bi imel izvenkoa- 
licijsko podporo liberalcev.

BOŽO MAŠANOVIČ

Fotografska kronika krize na južnem Atlantiku
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Pri založbi Lipa v Kopru izšla knjiga 
«Marezige trdnjava slovenstva v Istri»
Temeljito zgodovinsko delo je sestavil zgodovinar prof. Janez Kramar
KOPER — Krvavi dogodki v Ma­

rezigah iz leta 1021, ki jih je izzva­
la fašistična objestnost in ki niso 
prišli le v zgodovino Slovenske Istre, 
pač pa v zgodovino slovenskega na­
roda. so debili svojo dokončno oce

numikliaj' p,'orafunski pli’ no in zgodovinske okvire. Zaslugo

Politične kalkulacije krščanskih 
demokratov so prišle na površje pred 
poldrugim mesecem, ko so na Nizo 
/črnskem imeli pokrajinske volitve, 
ki so glavnim političnim silam omo­
gočile preštevanje trenutne moči med 
volivci. Tedaj so socialisti doživeli 
gladek poraz, nesluteno pa so se 
povzpele delnice liberalcev (VVD), 
ki so bili štiri leta vladni parlnev 
V an Agtovih krščanskih demokratov, 
nato pa so morali v opozicijo, ke so 
se jim zoperstavili »demokrati 60» 
Pokrajinske volitve so pokazale, da 
bodo Den Uylovi ministri imeli čeda­
lje težje delo. da nevtralizirajo re 
striktivno proračunsko politiko, ki 
jo je zagovarjal finančni minister 
Kons Van Der Stee. Po" njegovem 
p-odlogu naj bi do konca leta zmanj­
šali javne izdatke za skupno 2.3 mili 
jarde guldnov, v prihodnjem letu pa 
za 8.5 milijarde. Poleg tega so se 
krščanski demokratje zavzemali za

za to ima pror Janez. Kramar, 
avtor številnih večjih in manjših 
zgodovinskih del in sedaj avtor te 
meljitega zgodovinskega dela, ki no­
si naslov »Marezige trdnjava slo­
venstva v Istri 1851 1930». Gre /a
zajetno knjigo, ki obsega točno 400 
strani, vendar je snovnega teksta 
»samo* 315 strani, kar 33 pa je 
»virov in literature*, kar pomeni, 
da je avtor proučil izredno veliko 
dokumentov in drugega zgodovinske­
ga maleriala, da je mogel sestaviti 
zgodovinsko neoporečno delo, Med 
drugim je — kot je sam rekel — 
prebil 40 dolgih in napornih dni v 
rimskih državnih arhivih, kjer je 
proučeval materiale, dokumente in 
drnpo gradivo, ki govori o naših 
krajih in o dogodkih v naših kraiih.

Čeprav nosi knjiga naslov »Mare 
žige trdnjava slovenstva v lstri» 
so marežganski dogodki iz maja 
1921 pravzaprav le eden. pa čeprav 
osrednji in najpomembnejši dogodek

V NADALJEVANJU SOVJETSKEGA VESOLJSKEGA PROGRAMA

Včeraj izstrelili v orbito 
dva sovjetska kozmonavta
Na Krovu «Sojuza-t-5» sta poveljnik Berezovoj in navigator 
Lebedev - V prihodnjih urah spojitev s postajo «Saljut-7»
MOSKVA — Včeraj ob 15.58 po 

moskovskem času so iz Sovjetske 
zveze iztrelili v zemeljsko orbito 
vesoljsko ladjo «Sojuz 15» ki ji 
poveljuje 4(Metni Anatoli Beiezovoi. 
kopilot in navigacijski inženir pa 
je prav tako štiridesetletni Valen 
tin Lebedev.

Sovjetska tiskovna agencija TASS 
je sporočila, da delujejo vse na 
prave na vesoljski ladji brezhibno 
»Sojuz t-5v se bo v prihodnjih urah 
spojila z novo vesoljsko postajo 
»Sal.iut 7». ki so jo izstrelili 19. 
aprila letos. Sovjetska zveza nada 
1 jute torei po ustaljenih tirnicah s 
svojim vesoljskim programom Kon 
čiri’cilj ie bržkone uresničitev stal 
nih in ogromnih vesoljskih postaj. 
Na tej svoji noti kot kaže ni me 
sta za spektakularnost, ki s« nam 
jo Američani noskrbeli s svojim 
programom vesoljskega trajekta. 
Ob tem pa ni rečeno, da ni me­
toda majhnih korakov lahko uspe 
m ta Če niso uspehi « prejšnjo ve 
soljsko postajo »Saljut 6» vzbudili 
zanimanja med širšo svetovno iav 
nostjo. ie pa treba dodati, da se 
je to zgodilo v znanstvenih krogih 
Za sedaj nam Sovjetska zveza na 
poveduje le izstrelitev prvega fran­
coskega vesoljskega pilota Jeana 
Loupa Chretiena. kai ima za bre­
gom z novo vesoljsko postajo, pa 
ne pove.

Izobčen duhovnik 
zaradi kandidiranja 
na listi RIM

SULMONA - Sulmonski škof De 
logu je -ad divinis* izobčil duhov 
nika Mario Setto, ki kandidira na 
listi komunistične partije. V obraz 
ložitvi izobčenja ie škof pojasnil, 
da Setto ni izobčil zaradi sodelo 
lanja s komunisti, ampak zaradi 
nezdružljivosti duhovniškega pokli

ca s političnim angažiranjem. Iz 
občeni duhovnik kandidira za ob 
vinskega svetovalca v Sulmoni na 
volitvah, ki bodo 6. in 7. junija.

ATENE — Zaradi posebnih me 
teoroloških razmer je ozračje v 
Atenah že nekaj dni izredno one 
snaženo. Zato ie grški minister za 
okol je Tritsis podaljšal v ponede 
ljek sprejete izredne ukrepe še za 
nadaljnjih 24 ur. Na vsem obmo 
čju Atike ie tako tudi v«-raj Ve 
Ijala prepoved kroženja za polovi 
co avtomobilov po sistemu lihe in 
sode številke tablic. V središču 
Aten so prepovedali krožen je vseh 
zasebnih vozil, omejili pa so tudi 
proizvodnjo v industrijah, ki one 
snnžuieio okolje.

v vsem dogajanju, ki ga obdela 
v svoji knjigi, kajti prof. Janez 
Kramar je v svojem de.u zajci zgo 
dovino Istre in prvenstveno sloven­
ske Istre, deloma tudi Trsta, vse 
od leta 1801 dalje, torej malone od 
pomladi narodov, vsekakor od za 
četka ustavne dobe pa do leta 1930, 
do dobe, ko se je fašizem v Italiji 
povzpel do vrhunca svoje oblasti.

Knjiga je razdeljena na tri dele.
V prvem delu govori o dolgem bo­
ju istrskih Slovencev in Hrvatov za 
jezikovno enakopravnost z Italijani, 
ki je žal niso v ceioti dosegli. V 
tem delu imamo zelo dober pregled 
tedanjih družbenopolitičnih razmer 
v slovenski Istri, kajti Kramar ob 
dela dobo istrskega deželnega zbo 
ra v vsej njegovi vlogi od 1001 
do 1916. govori o vlogi političnih 
društev v Istri, začenši z dru­
štvom Edinost in časopisom Edinost, 
in preko Političnega društva za Hr 
vate in Slovence v Istri prispe do 
Kmečke zveze. Nato govori o u- 
pravni ureditvi, o gospodarstvu, za 
družništvu, šolstvu ter o kulturno - 
prosvetnih društvih, torej o izredno 
živahni in plodni dejavnosti, ki se 
je razvila v slovenski Istri proti 
koncu prejšnjega stoletja in ne do 
prve svetovne vojne. Končno sprego­
vori še o prvi svetovni vojni, o dobi. 
ko Avstro-Ogrska napade Srbijo in 
leto pozneje stopi v vojno še Italija.

V drugem delu knjige govori Ja­
nez Kramar o razmerah po okupa 
ciji Istre s strani Italije, in sicer 
najprej o zasedbi in o začetnem te­
rorju, nato o uvedbi civilne u 
prave na osnovi rapalske pogodbe.
V ta del knjige spada tudi načrtna 
dejavnost za asimilacijo, za poitali­
jančenje našega človeka. Končno 
govori še o raznih strankah s po­
sebnim poudarkom na fašističnem 
gibanju in fašističnem nasilju, se 
veda, dokler niso bile stranke uki 
njene.

Tretji del Kramarjeve knjige je 
pravzaprav jedro, ki daje knjigi tu 
di nasiov. Gre za opis upora lVJa 
režganov 15. maja 1921, z.a obra­
čun s fašisti, ki so prišli v sloven­
sko vas. da bi preprečili volitve, 
govori o fašistični provokaciji, o 
aretacijah Marežganov in o sodni 
obravnavi proti njim.

Nemogoče je v priložnostnem član­
ku dati oceno o tehtnem znanstve­
nem delu, kakršno je Kramarjeva 
nova knjiga. Želeli smo le na delo 
opozoriti, pač v zvezi s predstavitvi 
jo knjige včeraj v prostorih kopr­
ske osrednje knjižnice. Knjigo je 
izdala koprska založba Lipa ob po­
moči Kulturne skupnosti Slovenije 
ter Kulturne skupnosti občine Ko- 
režganov 15. maja 1921, za obra- 
rih in uspehih založbe je spregovoril 
urednik založbe prof. Jože Hočevar,

temeljito analizo dela pa je dal 
strokovnjak za zgodovino prof. Vit­
ko Žitko, vtem ko je na zaključku 
srečanja sam avtor predstavljenega 
dela prof. Janez Kramar prikazal 
občinstvu, kako se .je v njem to za 
jetno delo »kuhalo* vse od leta 
1959, ko si je zadal nalogo, da bo 
dogodke v Marezigah obdelal, in je 
sedanja, dokončna obdelava pravza 
prav že tretja.

Ker je zgodovina naših krajev si 
cer bogata, a je doslej relativno 
slabo obdelana, moramo biti prof. 
Janezu Kramarju zares hvaležni, 
da se je dela lotil in ga tudi tako 
temeljito izpeljal.

Ere

Slikarski n temporc 
o vinu v Marezigah

KOPER — Obalne galerije in ko 
prska Agrarija bosta v okviru ko 
prskega občinskega praznika in ob 
210. jubilejni razstavi refoška v 
Marezigah pripravili še en kultur 
ni dogodek — slikarski ex tempore.

namenjen vsem slovenskim slikar­
jem. Predložili so tri zanimive te 
me: zemlja in delo. vino in poe­
zija in tihožitje z vinom. Še bolj 
zanimive so nagrade — prva 15.000 
dinarjev, druga 10.000 dinarjev, 
tretja 7.000 dinarjev, četrta lOti li- 
Irov refoška. peta 80 litrov kaber 
neta. šesta 60 litrov malvazije in 
sedma kraški pršut. Prijave spre­
jemajo v marežganski osnovni šoli 
v soboto med 8. ,in 17. uro in v ne 

.deljo med 8. in 11. uro. Vsa dela 
bodo umetniki morali oddati v ne­
deljo. 16. maja, med 11. in 12. uro. 
Že ob 16. uri istega dne bodo v 
zadru/nem domu odprli razstavo in 
podelili nagrade.

Za slikarje vino in pršut — Ko­
prska Agrarija in obalne galerije 
že vedo. s kakšnimi nagradami bo­
do lahko pritegnili na sobotni in 
nedeljski slikarski ex tempore v 
Marezige nad Koprom. Četrta na 
grada .ie na primer 100 litrov re 
foška. peta. 80 litrov kaberneta in 
resta 60 litrov malvazije ter sedma 
kraški pršut... še čudno, da so pr­
ve tri nagrade denarne in ne v na- 
turalijah. (B.Š.)

Bitka na Atlantiku med Argentino 
in Veliko Britanijo je za poklicne 
fotoreporterje pravcata poslastica. 
Njihovi posnetki pa niso samo zani­
mivi. ampak predstavljajo tildi po­
memben dokument o tem, kar se 
pravzaprav dogaja na za nas tako 
oddaljenem območju, kjer so sicer 
najštevilnejše priče absurdnega spo­
pada med zahodnima državama pin­
gvini.

Javnost, predvsem britansko, je 
nemalo presenetila vest o napadu 
na rušilca «Sheffield». Smrtonosni

protagonist potopitve je bilo argen­
tinsko letalo francoske izdelave »su­
per etendar* (zgoraj levo), ki je 
med izdatno zbirko razpoložljivih 
raket izbralo nezmotljivi «exocert», 
ki je na našem posnetku prvi z 
desne strani.

Mnogo je govora v teh dneh tudi 
o običajni vojaški propagandi. Kljub 
temu da ji razsodni ljudje prav go­
tovo ne verjamejo, ji večina še zme­
rom naseda. Medtem ko se v VB 
širijo polemike, češ da je britanski 
BBC v sporu vse preveč nevtralen,

argentinska vojaška hunta nima teh 
težav. Thatcherjevo, kakršno kaže 
naš posnetek (desno zgoraj), je na 
argentinskem časopisju moč zasledi­
ti praktično povsod, kajpak, ko je 
ne predstavljajo v še bolj nedostoj­
nih oblikah.

Spodnja posnetka pa sta bolj vo­
jaškega značaja. Levi nam kaže 
večnamenski britanski helikopter 
«sea king* (kralj morja), desni po­
snetek pa pripadnika vvaleške garde, 
ki se tiri s protitankovskim raketo- 
metalcem.
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V GRADOVIH IN CERKVAH OB DEŽELNI FINANČNI PODPORI

Poletni koncerti v F urhniji-Julijski krajini
Deželni odbornik za turizem Bomben predstavil bogati koncertni spored

PORDENON — V srednjeveškem 
okviru benediktinske Opatije v Še­
sto al Reghena v neposredni bliži­
ni Pordenona, Opatiji iz 7. stole 
tja. ki so jo Langobardi zgradili 
in ki so .jo v zadnjem času teme 
l.jito obnovili, je deželni odbornik 
za turizem Adriano Bomben na vče 
rajšnji tiskovni konferenci števil­
nim novinarjem iz Furlanije - Ju­
lijske krajine ter drugih Italijan 
skih dežel, obrazložil letošnji pro­
gram koncertov v cerkvah širom 
dežele, ki se bodo odvijali v po 
letnem času od konca maja do kon 
ca septembra.

Gre za dve izmed štirih večme­
sečnih manifestacij, ki se bodo od­
vijale s precejšnjo finančno pomo 
čjo deželne uprave. Samo za junij­
sko in septembrsko sezono koncer­
tov v cerkvah in za poletno glas­
beno sezono 1» deželna uprava po­
trošila 135 milijonov lir. katerim 
je treba prišteti nadaljnjih 15 mi 
li.jonov lir, ki jih bodo porabile 
krajevne uprave: pri tem ni seve

S predstavitve Kramarjeve knjige »Marezige trdnjava slovenstva v Istri* včeraj dopoldne v Osrednji
knjižnici v Kopru > • .

da všteto prostovoljno delo zastop­
nikov turističnih društev v krajih, 
kjer se bodo vršili koncerti.

Sezona koncertov v cerkvah bo 
deljena v dva dela, junijskega in 
septembrskega. Prvi koncert prve 
polovice bo že 31. maja v stolnici 
v Palmanovi, igral bo videmski 
komorni orkester. Sledili bodo v 
juniju koncerti v cerkvah v Forni 
di Sopra, Polcenigu, Maniagu. Mi 
ljah (11. in 18. junija). San Danie­
lu del Friuli, Foghanu (18. juni­
ja), Muzacu, Lignanu, Gradišču oO 
Soči (25. junija), Gradežu (25. in 
28. junija). Sacilu, Tolmeču, San 
Vitu ob Tilmentu in Štivanu (28. 
junija). V Tolmeču bo koncert 26 
maja sovpadal z odprtjem razsta­
ve znanega slikarja Nicole Grassi­
ja. Medtem ko bodo v juniju kon­
certirale predvsem skupine iz dru 
gih krajev države, bodo v septem­
brski sezoni sodelovale na koncer 
tih predvsem skupine iz naše de 
žele.

Pomembnejša bo sezona poletnih 
prireditev, ki je znana z naslovom 
»Friuli estate musicale 1982». Gre 
za skoro štirideset prireditev, ki 
se bodo odvijale predvsem v ba 
ziliki v Ogleju, v Vili Manin v 
Passarianu m v baziliki v Šesto 
al Reghena.

Prva prireditev bo 22. maja v 
oglejski baziliki in sodi tudi v ok­
vir slovensko-italijanskega sreča­
nja. ki bo 22. in 23. maja v tem 
kraju V soboto, 22. maja. bo v 
baziliki v Ogleju namreč koncert 
polifoničnega zbora iz Rude, ki ga 
vodi Marco Sofianopulo, ter orke­
stra slovenske filharmanije iz Lju 
bljane poti vodstvom Uroša Lajo­
vica. Ljubljanski orkester bo izva­
jal Lajovičeve, Chaussonove. Li- 
povškove in Beethovnove skladbe. 
Sodeloval bo tudi kot solist prizna­
ni violinist Igor Ozim. Kot smo v 

I našem listu že napovedali bodo v 
I teh dneh v Ogleju nastopile še dru- 
ge slovenske, italijanske in furlan- 

| ske umetniške skupine.
V Ogleju bodo letos poleti še kon­

certi orkestra in zbora Verdijeve­
ga gledališča iz Trsta (17. junija), 
otroškega zbora z Dunaja (31. ju- 
lija) in mladinskega zbora iz Bu 
dimpešt* (3. avgusta).

Koncerti, baletni nastopi in fol­
klorni nastopi bodo poleti v Vili 
Manin v Passarianu, prav tako bo 
precej prireditev v baziliki v Šesto 
al Reghena. kraju, ki je na ool 
poti ob avtocesti med Portogrua 
rem in Poi’denonom. Razno prire 
ditve bodo v poletnem času še v 
Lignanu, Gradežu in Trstu.

Odbornik Bomben ie še povedal, 
da si bo v letošnjem letu deželna 
uprava prizadevala in finansirala 
tudi prireditve koncertov v grado­
vih (teh bo deset) in nastopov de 
želnih folklornih skupin. Oba ci 
klusa bosta v raznih krajih naše 
dežele.

Prireditve, ki se bodo vršile le 
tos. so bile že uspešne v prejšnjih

letih. Namenjene so tako domači 
publiki kot turistom, ki v velikem 
številu letujejo pri nas, zlasti v ob 
morskih kopališčih. Dosedanje tri 
ali štiri sezone so imele precej od­
ziva pri publiki in bile Dob val jene 
od kritike. Ljubitelji glasbe, tako 
komorne kot instrumentalne ter 
zborovske, baleta in folklore, so 
imeli priliko slediti tem nastopom 
tudi v poletnem času v takih kra 
jih, ki so sicer namenjeni drugi 
dejavnosti.

MARKO M AI.TRITSCH

Danes v obtok nov 
kovanec po 500 lir

RIM — Danes bodo dali v obtok 
rov kovanec po 500 lir, ki je se­
stavljen iz dveh delov. Središče je 
Sestavljeno iz istega materiala kot 
kovanec za 200 lir zunanji del pa 
kot kovanca po 100 in 50 lir.

AMAN — Sneg je včeraj nepriča­
kovano presenetil jordansko prebi 
valstvo. Nihče namreč ne nomni, 
da bi maja v Jordaniji snežilo.

Poldruga milijarda 
lir odškodnine zaradi 
poškodb med porodom

MILAN — Milanski sodniki so 
včeraj obsodili mestno pokrajinsko 
porodnišnico na plačilo poldruge 
milijarde lir odškodnine staršem 
dvanajstletne deklice, ki je že od 
rojstva invalid zaradi pomanjkljive 
pomoči zdravnikov med porodom. 
To je Drvi primer, da je italijansko 
sodstvo obsodilo neko bolnišnico na 
tako visoko odškodnino zaradi po­
škodb med porodom.

GORIŠKO podjetje išče nekvalifici­
rane delavce. Po možnosti z o 
pravljenim vojaškim rokom. Za 
interesirani lahko naslovijo proš 
nje — samo v pismeni obliki — 
na naslov: Šifra: «Delavec» — 
Primorski dnevnik — Ul. XXIV 
maggio 1 — Gorica.

PRODAM lancia fulvia berlina 1300 
v zelo dobrem stanju po' ugodni 
ceni. Telefonirati v jutranjih ali 
večernih urah na št. 040/231 081.

OSMICO je odprl Jožef Zobec - Dom 
jo št. 68. Toči belo in črno vino.

VINO DOMAČE proizvodnje točijo v 
osmici pri Emilu Mučiču v Rutar­
jevi ulici v štandrežu.

Mali oglasi
telefon 1040) 794672

KMEČKA POSESTVA GRUDINA,
vpisana v seznam rejcev prašičev 
in nagrajena z zlalim odličjem za 
rejo izbrane pasme, javljajo odprt­
je novega središča za rejo praši 
čev v Rupi (na Štradalti) občina 
Sovodnjc. Prodaja zasebnikom in 
trgovcem ob ponedeljkih, sredah 
in petkih od 10. do 12. in od 15. 
do 17. ure, ter ob sobotah in ne­
deljah od 10. do 12. ure. ali po 
telefonu štev. (0431) 391-063.

Ribja rižota • Tartufi 
Ribe ■ Jastogi 

Rarogi - Morski pajki 
Škampi ■ Školjke

VABIMO VAS V

“ *4\
Pavel-Piran

TEL. 066/37-619 
PIRAN - Prešernovo nabrežje
(le nekaj korakov od morja)

Solidna postrežba
zmerne cene

PRODAM zazidljivo zemljišče na 
Krasu veliko 1700 kv, m - lahko 
tudi razdeljeno na dve parček. 
Teleron 040/226 294.

V BLIŽINI Kulturnega doma v So- 
vodnjah smo našli zlato otroško 
zapestnico. Podrobnejše informa­
cije na tel. 0481/882179.

PRODAM tovornjak ford • trarisit 
diesel ali zamenjam za avto die- 
sel iste vrednosti. Telefonirati na 
štev. 417 498.

POD zelo ugodnimi pogoji prodam 
tri stanovanja (eno je primerno 
tudi za urade) v centru Gorice, 
blizu sodnije. Slanovanja bodo 
vseljiva v prihodnjem letu. Za 
podrobnejša pojasnila poklicati po 
telefohu (0481) 882178

MARE ŠPORT - Sesljan tel. 299231, 
plovila actpiaviva, motorji suzuki, 
prikolice vseh .znamk, rabljeno 
raznih znamk in vrst.

PREDEN PRODATE 
VAŠE STARO ZLATO 

ZGLASITE SE PRI ZLATARNI

Aurum
ki nudi konkurenčna kotiranji 

in brezplačne ocenitve.

TRST, UL. MAZZINI 43/D 
TEL. 68980


